

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ES NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KITRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
88. SZ. (KIADÓHIVATAL ES KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELEÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASÁRNAP 24 FILLER

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 164. SZÁM.
1930 JULIUS 23. SZERDA.

12 FILLER

Csakis a kölcsönös megegyezésen alapuló leszerelés lehet az igazi egyetértés funda- mentuma — mondotta MacDonald az Interparlamentáris Unió záróülésén

London, július 22. Az interparlamentáris konferencia a kisebbségek kérdésével foglalkozott. Studer, a svájci nemzeti tanács volt tagja, aki különben a kérdés előadója volt, hangoztatta, hogy

a kisebbségi probléma világos körvonalozása az egész világot érdekli, mert annak megoldásától függ a világ békéje.

Levellyn angol képviselő szerint a kisebbségi kérdést csak a Porosz országban fennálló állandó jellegű kisebbségi bizottság révén lehet megoldani.

A cseh delegátus Hrasovszki kijelentette, hogy a csehországi kisebbségek a legnagyobb kapitalistákból, földbirtokosokból állanak, míg más országokban levő „cseh-szlávok” kisebbségek nem élveznek semmiféle előnyöket. Riley angol képviselő megállapította, hogy 12 évvel a háboru befejezése után még mindig nem teljesítik azt az együttesen vállalt kötelezettséget, hogy biztosítani fogják a kisebbségek polgári jogainak élvezését, amely eddig a békediktátum alapfeltétele volt.

A világ békéje attól függ, hogy a kisebbségeknek igazságot szolgáltatnak-e és biztosítanak-e számukra megfelelő

jogegyenlőséget.

Dickenson szerint nem kellene a Népszövetségnek a panaszok benyújtására várni, hanem önmagától kellene ellenőriznie a kisebbségek védelmét.

Lukács György magyar delegátus beszédében védelmet kért a kisebbségi panaszokat benyújtók számára, akik ki vannak téve a hatóságok bosszújának. Védelmet kért az ügyben szereplő szakértők és képviselők számára. Kérte továbbá, hogy a kisebbségeknek feltehetőleg jog legyen a népszövetségi tanács hármastizottságának a panasz elutasítási határozata ellen.

London, július 22. Az Interparlamentáris Unió záróülésén MacDonald miniszterelnök mondott záróbeszédet. Hangsúlyozta, hogy ha a tárgyalófelek a legrosszabbra gondolnak, úgy nagyon sűrűnek a kilátások. Csakis a kölcsönös megegyezésen alapuló leszerelés az igazi egyetértés fundamentuma. Az unió ezután elutasította Lindhéger képviselőnek a békeszerződések revizióvételeire és a kisebbségi kérdések helyesebb megoldására irányuló javaslatát. A németek a szavazáson nem vettek részt.

A Horthy Miklós Közkórház főorvosa Debrecenbe érkezett

Dr. Genersich Endre miniszteri tanácsos lesz a debreceni közkórház főorvosa. — A főorvos is szükségesnek tartja, hogy a kórházi munkálatok az eredetileg tervezett mértékben hajtsanak végre, de ehhez a város hozzájárulását is kéri.

Kedden délután a gyorsvonattal megérkezett Debrecenbe dr. Genersich Endre, miniszteri tanácsos, a németvölgyi tüdőbeteg gondozó intézet főorvosa, akit a népjóléti miniszter a debreceni m. kir. állami Horthy Miklós közkórház igazgatófőorvosává designált. Dr. Genersich kíséretében leérkezett a népjóléti miniszterium kiküldöttje: Majorosy Gyula főmérnök is, aki az építkezések főfelügyeletével van megbízva.

Dr. Genersich Endre miniszteri tanácsos lekötözött előzetes megállapodással munkatársunk rendelkezésére, bár hangsúlyozta, hogy kinevezése még nem jelent meg.

A népjóléti miniszter úgy döntött, hogy a Genersich professzor vezetésére álló németvölgyi tüdőbeteg gondozó intézet teljes orvosi karát és ápoló-személyzetét Debrecenbe helyezi át és a kórház berendezését is ez az intézet fogja szolgálatni.

Ez annál örvedetesebb, mert így egy begyakorolt orvosi kar és ápoló személyzet fog egy európai hírű orvostanár vezetésére Debrecenbe jönni. A kórház berendezése ekként

szintén a lehető legtökéletesebb lesz. Annál kirívóbb és lehetetlenebb, hogy a közkórházi építkezések nem fognak abban a keretben végrehajtatni ahogy azok tervezve voltak. Megkérdeztük dr. Genersich professzort, hogy mi a nézete az építkezéseknél az általunk már ismerttetett módon való végrehajtását illetően.

— Olvastam a „Debreczen” cikkét — hangozott a felelet. — Teljesen helyesen érvelt a lap akkor, amidőn arra utal, hogy a kormányzó nevéhez méltóan kell a debreceni állami közkórházat megépíteni. Elsősorban elengedhetetlenül szükségesnek tartom az utak megépítését, mert sáros időben semmiféle óvatosság nem akadályozza meg azt, hogy a piszkot és sarat a kórtermekbe becipeljék. Ez egy teljesen lehetetlen állapot.

— Kívánatos lenne, hogy az építkezések az előirányzott keretekben végeztessenek el, mivel a pénzügyminiszterium ezekhez az építkezésekhez nem tud elegendő fedezetet nyújtani kívánatosnak tartanám, hogy a város is járuljon hozzá a

közkórház építési költségeihez. — Szükségesnek tartom többek között ugyanis, hogy a tüdőbetegek részére egy fekvősarnok létesíttessék, amelynek berendezését szintén Budapestről hozzuk magunkkal, valamint hogy a meglévő épületek kivétel nélkül már a megnyitás előtt rendbehozzassanak. Így lehetővé tennék például, hogy a tifuszos betegeket a ragályos betegektől külön helyezzük el. Végleges képet csak holnap, ha a kórházat behatóan megtekintem, tudok majd alkotni.

— A kórház megnyitását szeptember végére tervezzük, így a még hiányzó építkezések feltétlenül már most el kell végeztessenek. Ennek lehetővé tétele — ismétlem

— a város áldozatkészségétől is függ. A modern klinikák mellett a kormányzóról elnevezett közkórházat is olyan nivóra kell emelni, amelyet Debrecen hírneve is megkövetel.

Dr. Genersich professzor és Majorosy főmérnök ma az építést vezető Szeszlér Géza kalauzolásával fogják a közkórházat megtekinteni és a szükséges diszpoziciókat és előterjesztéseket megtenni. Dr. Genersich Endre, az európai hírnevű kiváló tüdőbeteg specialista debreceni működése elé nagy várakozással néznek orvosi körökben is.

Minden zsidót ki akarnak irtani Romániában

A vasgárda véres antisze mita zavargásai Romániában.

Bukarestből jelentik: Jassziban tegnap súlyos természetű antisze mita zavargások voltak. Diákok csapata véresre verte az uccán a járőkelő zsidókat. Mintegy húsz fiatal embert letartóztattak. Vallomásukban kijelentik, hogy felső parancsnak tesznek eleget, mikor kapitányoknak Zelea Hodreanunak a vasgárda vezérének

engedelmeskednek, akinek felesküdték, hogy minden zsidót kiirtanak az országban. Az éjszaka folyamán botokkal és késekkel felfegyverezett diákok kiáltványokat ragasztottak ki az uccákra a vasgárda nevében, hogy az idegeneket és a zsidókat az országban mészárolják le.

Zuhan a román értékpapír ára a londoni tőzsdén

Bukarest, július 22. Az érkező jelentések szerint a román értékpapírok a londoni tőzsdén meglepetésszerűen zuhanni kezdtek. A pénzügyintézetek vezérei közvetlenül azt az infomációt adták, hogy az értékpapírok értékének zuhanása a forradalom miatt következett be.

Hollandiával megszakadtak a tárgyalások a Központi Pénzügyintézet kölesönének ügyében. Ma este minisztertanács lesz, melyen a legutóbbi események kerülnek megvitatás alá. A minisztertanácsban a király elnököl.

Romániában megkezdődtek a politikai gyilkosságok

Bukarest, július 22. A belügyminiszteriumban elkövetett merénylet ügyében házkutatást tartottak George Béza merénylő lakásán, ahol a „Vasgárda” antisze mita alakulat röplapjait találták meg. Megállapították, hogy Béza egyik vezére annak a vasgárda alakulatnak, amelynek tagjai számos antisze mita kilengésben résztvettek. A merénylő állandóan hangoztatja, hogy tettét nem sajnálja, mert hazájának használt vele. Kijelenti, hogy ebben a minőségben meg kellett büntetni az államtitkárt.

Egyik lap beszámol arról, hogy a merénylet előtt egy előkelő férfi tett látogatást Vajda belügyminiszternél, akit akkor figyelmeztetett, hogy tegyen valamit a fiatalág izgatásának elfojtására. A belügyminiszter azonban mosolyogva válaszolt:

— „Nem komoly dolog ez kérem, hanem gyerekek játéka, akik majd maguktól is észre térnek.”

A Curenul vezércikkben mutat rá arra, hogy az a merénylet, amellyel Béza el akarta tenni láb alól Angelescu

államtitkárt, csak kezdete Romániában a politikai gyilkosságoknak. A vizsgálat megállapította, hogy a merénylő Béza az Epeca szerkesztőségében dolgozott és a vasgárda céljainak elősegítésére cikket akart elhelyezni a lapban, amiért elbocsátották. Ma letartóztattak egy Fondu nevű diákot is, aki szintén előkészítője volt a merényletnek.

A fellázított parasztok
Bukarest ellen vonulnak.

Tegnap, a késő esti órákban falragaszkok jelentek meg Bukarest uccáin, amelyeken Zelea Codreanu a Vasgárda nevében bejelent, hogy a tervezett besszarábiai felvonulás a „zsidó sajtó izgatása miatt” é sa kormány betiltása következtében elmarad. Zelea Codreanu fenyegető hangon bejelenti, hogy ha nem engedik őket Besszarábiába, úgy Bukarest ellen vonulnak fel.

— Nekem elég erőm van ahhoz, hogy élére álljak a kizsákmányolt máramarosi parasztoknak, mert meg kell tisztítanom az országot az idegen elemektől. — Ezzel fejeződik be a falragasz.

A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara mai alakuló közgyűlése egyhangulag választja meg újra elnökét és alelnökeit

Elnök újra Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, alelnökök Békés Lajos s Zelinger Ede lesznek

Ritkán találkozunk a bizalomnak, a szeretetnek és ragaszkodásnak azzal a teljesen egyhangú, minden vonatkozásban egyöntetű megnyilvánulásával, mint amelynek a Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara alakuló közgyűlése lesz ma tanuja. Ma tartja ugyanis az újraszervezett kamara alakuló közgyűlést s ez alkalommal választja meg újra régi vezetőségét, amely hűségesen, fáradhatatlanul, soha meg nem hátrálva, soha meg nem alkudva, soha meg nem tántorodva, nehézséget nem ismerve, küzdelmet nem kerülve, nehézségekkel dacolva, az ország első kamarájává emelte ezt a mi kamaránkat.

A bizalomnak és a szeretetnek ez a ma minden biztonnyal várható megnyilvánulása annál nagyobb érték, mert hiszen nem egy város, nem egy törvényhatóság kereskedő és iparostársadalma választja ma elnököt és alelnököket. A csonka hazában hatalmasnak mondható terület egymást jórómán nem is ismerő iparosai és kereskedői mind-mind azon a véleményen vannak, hogy a kamara kormányának kereké nemcsak jó, de a legjobb kezekben volt eddig is és így nemcsak megtiszteltetés a vezetőségnek ez az egyhanguan történendő újra való meghívás, hanem parancsoló szükségesség és okos előrelátás önmagunkkal szemben, amikor nehéz és felelősségteljes helyre az odavaló embereket, a legkiválóbbakat, a legjobbakat állítjuk.

A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara régi vezetősége, amely ma választás alá kerül, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, Békés Lajos kereskedő és Zelinger Ede festőmester, osztatlanul bírja mindenki bizalmát azzal a kitűnő tisztviselő karral együtt, amely dr. Radó Rezső királyi tanácsos, kamarai főtitkár vezetésével megbízható, hűséges önfeláldozó munkatársa volt a régi vezetőségnek.

Sesztina Jenő kormányfőtanácsos régi debreceni kereskedő család sarja. Kora ifjúságától kezdve kereskedőnek készült és édesapja, aki a debreceni kamara elnöki székében vezérkedett, nevelését is eszerint irányította. A gimnáziumi érettségi megszerzése után a budapesti egyetemen hallgatta a közgazdaságtant, majd a kereskedelmi gyakorlat megszerzésére egy évig Wiener Neustadtban, egy évig Grázban volt. Ismereteinek széles horizontját állandóan tágitotta utazásaival, melynek során bejárta Ausztriát, Németországot, Svájcot, Franciaországot, Olaszországot, Törökországot és Egyiptomot.

Ezekre az utazásokra nemcsak a gazdasági tudás vágya vitte el, hanem minden szép és nemes, különösen a képzőművészetek iránt lelkesülni tudása, amely egész életében kiváló vonása gyanánt megmaradt.

Utazásaiból hazatérve, huszonegy éves korában belépett a Sesztina János által még 1819-ben meg alapított vasúzatba, amelyet évtizedek lankadatlan munkásságával az ország egyik legnagyobb vasúzatává fejlesztett. A Tiszán-

tul Heinrich Ferenc lett Sesztina Jenő, aki azonban egyben mint minden nagykereskedő, fáradhatatlan harcosa és fejlesztője volt a magyar iparnak. Harcosa volt a magyar iparnak nemcsak külső formáiban, mint éveken át elnöke a Magyar Védőegyesület debreceni fiókjának, hanem harcosa volt a Magyar Vas- és Gépiparnak, mint annak piacszervezője és több gyári vállalat alapítója. Ő alapította a szakmájával rokon Debreceni Vas- és Rézbutorgyár R. T.-t és nagy szerepe volt annak idején a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár megalapításában is. Ő vetette meg az alapját az Első Debreceni Gőszappangyár R. T.-nek. E vállalatok nemcsak az erdőszélig tartoztak, hanem a szivéhez is nőttek, mert mikor a balkáni háborúk következtében gazdasági válság söpört végig a magyar gazdasági életen 1912-13-ban, egész vagyonával a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár háta mögé állott, hogy azt elpusztulni ne engedje. Ahogy a gazdasági életben összefonódik a kereskedelem és ipar, úgy az ő személyében a legszerencsésebben találkozik iparos a kereskedővel. Természetes, hogy folyvást növekvő gazdasági sulya kifejezésre jut abban is, hogy a különféle ipari és kereskedelmi vállalatok igazgatóságában részt vesz, előkelő érdekvédelmi szervezettek vezetőiké választják, társadalmi és kulturális egyesületek magukénak akarják. Mint ilyen dolgozik a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r. t., a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár r. t. igazgatósági elnökeként, elnöke az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár debreceni fiókjának, éveken át érdemű elnöke a Debreceni Kereskedelmi és Iparbank r. t. igazgatósági tagja a Magyar Acél ipar r. t.-nak, felügyelői bizottsági tagja a Borsodmiskolci és Debreceni István Gőzmalom r. t.-nak, a Magyar Nemzeti Bank váltóbírója, a Magyar Vaskereskedelmi Alkalmazottak, Vas és Fémipari Tisztviselők Országos Nyugdíjegyesülete debreceni fiókjának elnöke, az Országos Vaskereskedelmi és Vasipari Szövetség alelnöke, a Tiszántúli Madárvédő Egyesület alelnöke, a Városi Múzeum Bizottság tagja stb. stb.

Mint országos nevű embert választja meg a debreceni Kereskedői Társulat, az ország legrégebbi kalmár társulata elnökének. A debreceni kereskedelmi és iparkamarának 1907 kiváló beltagja és amikor Szent-Királyi Tivadár, a kamarai elnöke kidől az élők sorából, a nagy elnök utódjává az ő óhajának megfelelően Sesztina Jenő választják meg 1926 év áprilisában a debreceni kamara elnökévé.

A közgazdasági és kulturális élet területén szerzett érdemeit a magyar kormány is honorálja és az elsők közt nevezi ki Magyarország kormányzója m. kir. kormányfőtanácsosnak.

Mint kamarai elnök, hivatásból kifolyólag minden jogos és méltányos kereskedelmi és ipari ügy lelkes felkarolója, amellyel fáradhatatlan kezdeményező és egyben végrehajtó is a közlekedési ügyek terén. Az 1914 óta egyetlen vasúti építésznek: a Kocsord-Fehérgyarmat vasúti vonalnak a megépítése nagy mértékben az ő fáradhatatlan agítációjának az eredménye. A Derecske-Berettyóújfalui vasút kiépítését régóta szorgalmazza s ennek érdekében négy ízben vezetett küldöttséget a minisztériumhoz, ahol a legkedvezőbb ígéretek kaptak bizonyos, hogy mindaddig nem nyugszik, amíg terveit valóra nem váltja. Ugyiszintén a közlekedés-ügyek terén lelkes szorgalmazója a Miskolc-Debrecen közötti összeköttetés javításának és egy új közúti Tiszahid építésének.

A gazdasági élet területén minden altruisztikus és szociális irányú törekvésben az első.

Emellett a magyar kultúrának is nagyszerű barátja és támogatója s ezen érzéstől áthatva fárad és dolgozik, bámulatos ügyszerezzettel.

Mint a kultúra igaz, szívbéli barátja, dolgozik fáradhatatlanul Debrecen városi muzeumi bizottságában s ha a városi muzeumnak valami szepet meg tud szerezni, a mügyűjtő nemes örömevel tud lelkesedni. Az ő érdeme az, hogy mint nagytekintélyű városatyja, a Déri muzeum felépítését keresztül tudta vinni, hová nemcsak beköltözik elhunyt nagy barátjának: Déri Frigyesnek kinézetek erő gyűjteménye. Választmányi tagja a Csokonai Körnek, alapító tagja a Tisza István tudományos Társaságnak. A felsőházban Sesztina Jenő képviseli annak összeülése óta a vidéki kamarákat. A felsőházban is tántoríthatatlan szószólója az ipari és kereskedelmi érdekeknek.

Jószívűsége, áldozatkészsége, emberbaráti szeretete, szociális gondolkodása városzerte általános elismerésnek örvend. Nincs Debrecenben olyan szép, vagy jó cselekedet, amiben feleségével egyetemben részt ne venne. Legjobb az a három szó jellemzi: a munkának, a szeretetnek és a szépnek embere. Ez Sesztina Jenő.

A Kamara kereskedő szakosztálya Békés Lajos törvényhatósági bizottsági tagot, kereskedelmi tanácsost, az országos statisztikai értékmegállapító bizottság tagját fogja elnökévé s az egész kamara alelnökévé megválasztani.

Békés Lajos Debrecenben és az ország más nagyobb városaiban tanulta meg és gyakorolta szakmáját. Divatárkereskedését 1895-ben nyitotta meg és izlésével, előzékenységgel rövid idő alatt a város egyik legelőkelőbb üzletévé fejlesztette, amellyel együtt a város egyik legkeresettebb szabóságát is folytatja. A kereskedelmi és ipari közügyek

iránt kora ifjúságától kezdve élesen érdeklődött és tevékeny részt vett több, mint három évtized óta a kereskedelem és ipar fejlesztésére irányuló minden közérdekű törekvésben.

Negyedszázad óta lelkes beltagja a kamarának, a kereskedő osztály Falk Lajos kamarai alelnök lemondása után 1924-ben alelnökké választott.

Igazgatósági tagja volt a Közgazdasági Bank és Váltóüzletnek, a Góbauer érekeoporsógyárnak és igazgatósági tagja a Debreceni Első Takarékpénztárnak.

Különösen elismerésre méltó, nagy tevékenységet fejtett ki, mint a Kereskedői Társulat alelnöke, később, mint annak elnöke is.

Pártatlansága, igazságossága, szigorú bírálat önmagával és másokkal szemben, szívjóóság, törhetetlen munkakedv és alkotmányosság jellemzik Békés Lajost, a kamara kiváló kereskedő alelnökét.

A Kamara iparos szakosztályának elnöke és a Kamara alelnöke ismét Zelinger Ede lesz, akit hosszú közéleti tevékenység és egy munkában tisztességgel, becsülettel eltöltött élet predestinál ennek a szép tisztviselésnek a további betöltésére is.

Zelinger Ede 40 éve üzi iparát, amelynek évtizedek óta elismert kitűnősége, aki művészi izlésével és széleskörű szakismeretével kiváló reprezentánsa a debreceni kézműiparnak.

Az ipari közélet veterán harcosa és vezére. Két évtized előtt elnöke volt az ipartestületnek, tíz éven át elnöke volt a kerületi munkasbizottságnak.

Negyedszázad óta beltagja a kamarának, 1928. óta elnöke az ipari osztálynak, alelnöke az Országos Kézműves Testületnek.

Részese volt négy évtized óta minden ipari megmozdulásnak, tevékeny agitáltsággal és ügybuzgósággal lelkesedéssel szolgálja az ipar közérdekeit.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a kamara kipróbált, kiváló tisztikara, mint a múltban, úgy a jövőben is a régi lelkesedéssel siet a vezetőség támogatására. Dr. Radó Rezső királyi tanácsos, kamarai főtitkár, az elnökségben munkatársa, jobban, rosszban hűséges, odaadó osztályosa Sesztina Jenőnek, az elnöknek, ezúttal is éjt-napot egybetéve dolgozik a mintaszéri tisztikar élén a kereskedők és iparosok érdekeiért. Dr. Radó Rezső gazdag tapasztalataira, értékes munkásságára, a kereskedők és iparosok ügyeire való lelkesedésére teljes biztonnággal számíthat az újonnan megválasztandó régi vezetőség a jövőben is.

A mai egyhangú választás, amelylyel a kamara vezetői mellett önmagát is megtestesíti, új határkövet jelent ennek a hatalmas kamarai kerületnek s így elsősorban Debrecen városának kereskedelmi és ipari életében is. Az egyhanguan megnyilvánuló bizalom bizonyára erőt ad az elnökségnek és az egész vezetőségnek, a kamara moosoktalan, hóféhér lobogójával kezökben, ahhoz, hogy nagy és felelősségteljes feladatát, mint a múltban, a jövőben is becsülettel, tisztességgel tölthessék be.

Minden darabért felelősséget vállal

a

Faipar butorüzlete

Király ucca 4. szám.
Cimre ügyeljen.

HOTEL AUGUSZT

Abbazia.

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő.
Hajóállomás tözsomszédságában. oo
Magyar konyha, magyar vendéglős.

Családi villa

művészi és elsőrangú kivitelben, emeletes, 7 szobával és melléképítményekkel, családi körülmények miatt, önköltségi áron, eladó.
Cím a kiadóba.

A rendőrség eltiltotta a Kert Moziban a hangszórót

A Kert Mozi nemrég nyílt meg és máris érthetetlen hatósági intézkedés zavarja meg ennek a páratlanul kedves és igen szép mozgószínháznak a működését. Mint ismeretes, a zene erősebbé tétele végett nagy hangszórót szereltetett fel az igazgatóság, amely a bemutatón és azután is a közönség nagy tetszésével találkozott. A hangszóró ellen a Hatvan ucai bérház három lakója beadványban tiltakozott, azt állítván, hogy éjszakai nyugalmukat zavarja.

A rendőrség ennek a beadványnak sajnos helyt adott és így a közönséget megfosztja a nem mindennap élvezettől: attól, hogy a mozi kitűnő zenekarát megerősítve hallhassa. Ez ugyan végeredményben az előadások értékéből nem von le, azonban határozottan bosszantó, mert nemcsak Budapesten engedik meg, hogy a Park

Moziban, amely lakóházak közé van beékelve, éjjel három nagy hangszóró működjék, de Szegeden, és Pécsen is örömmel veszi a közönség és hatóság egyaránt a kert mozik hangszóróit.

Nem akarunk vitatkozni sem a hatósággal, sem az álmukban megzavart lakókkal, csak sajnálattal szögezzük le, hogy Debrecen nem jut tovább bizonyos vidéki nivónál és ilyen kicsinyességgel veszi el például a jelen esetben lelkes és áldozatkész vállalkozók kedvét attól, hogy a közönség érdekében semmiféle áldozattól se riadjanak vissza. Mi azt hisszük, hogy ennek a határozatnak a revideálása, illetve felsőbb fokozatú megváltoztatása mielőbb bekövetkezik s így a Kert Mozi közönsége a nagy szerű zenét újra hangszórón élvezheti.

Fiatal leányok halálos autószerencsétlensége

Martigni, július 22. Chamonis és a Szent Bernát hegyység között egy társas automobil, amelyen a vezető és 15 fiatal leány utazott, a fék elromlása után egy meredek úton lefelé zuhant. A 15 leány közül 5

súlyosan megsebesült, egyik leány kevéssel utóbb sérüléseibe bele is halt. A többiek a vezetővel együtt szintén súlyosan sérültek. Mindannyiukat a martignii kórházban ápolják.

A vádtanács nem engedi háziőrizeibe venni Zavarost és Vargát

Székesfehérvár, július 22. A tegnap esti házkutatás alkalmával a polgármester idodájában lefoglalt iratokat a pesti detektívek a budapesti ügyészségre szállították. Ma délelőtt Farkas Zoltán bíró intézkedésére elővezették dr. Varga Elemér műszaki tanácsost, aki szabadon jelent meg, de nem látszott meg rajta a fogházban töltött három éjszaka. Végzést hirdettek ki előtte, amelynek tartalmáról azonban nem szivárgott ki semmi hír. Ma délelőtt összeült a törvényszék házi tanácsa, hogy meghozza a végzést a polgármester ügyében. A vádtanács bizonyos iratok beszerzését tartotta fenn magának, amely meg is történt és délután fél 2 órakor újból összeült a tanács és kihirdette határozatát, amelyben mindkét letartóztatott azon kérelmét, hogy háziőrizebe

vegyék, elutasította.

A délután folyamán két számvetőt hallgattak ki, névszerint Balázs Károlyt és Czernyay Ferencet, a városi építkezésekkel kapcsolatosan. Ma hallgatták ki az iratok elégetésének tanuit is, köztük azt az újságíró is, aki az ügyet leleplezte. Szontagh Ferenc dr. elvállalta Varga Elemér dr. védelmét, jóllehet városi tiszti főügyész, de nem tagja a törvényhatósági bizottságnak és így nincs akadály annak, hogy a védelmet ellássa. Ma délután Zavaros polgármester feleségének engedélyt adtak hogy férjével beszélhessen, aki a fogházat fivérével kereste fel. Rendkívül izgalmas jelenetek között találkozott férjével, akivel a fogházgondnok jelenlétében több mint egy fél óráig beszélgetett.

Baltával agyonverte férjét és 18 éves fiát

Newyork, július 22. Az Egyesült-Államokban hétfőn két tömeggyilkosság történt. Geneva városkában, Illinois államban egy idősebb asszony pillanatnyi elmezavarában

baltával agyonverte férjét és tizenéves fiát.

A kettős gyilkosság elkövetése után felgyújtotta a házat és berohant a lakásba, ahol korommal égett.

A második tömeggyilkosság a penzylvániai Kingstown városában történt, ahol

egy gazdaember három embert megölt, négyet súlyosan megsebesített és utána öngyilkosságot követett el.

A szerencsétlen férfi a nagy hőségben megőrült, fegyvert ragadott és vaktában, lövöldözni kezdett. Az első golyó

munkaadóját terítette le. A lövöldözés hallatára

két rendőr érkezett a helyszínre, akiket azonban a megőrült férfi szintén agyonlőtt.

Ezután még négy embert sebesített meg golyóival. Egy tizenhétéves leány, akire szintén rálőtt, a halállal vívódik. A borzalmas vérfürdő után a gazda agyonlőtte magát.

BALESET MUNKAKÖZBEN.

Nagy István téglavetőbeli munkást munkaközben súlyosab baleset érte. Az aratógép kereke elkapta és a lábán súlyosabban megsebesítette. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol ápolás alá vették. A szerencsétlenség üvében megindult a vizsgálat

Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

Müselyem harisnyát saját gyártmány hibátlan P. 1.95, hibás 1.50

Bemberg selyem harisnyát kis hibával 2.50

Férfi strapa soknit páronként 40 fillér.
Prima selyem nadrág hibátlan P. 290.

Cipő osztályban
állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó áron.

Benyáts Emil áruháza
Debrecen.

A legujabban letartóztatott Czillér építési vállalkozó 40,000 pengőt adott Vay Kázmérnak

Littke Kázméron, Halasy Géza, Vay Kázméron és August Józsefen kívül éjjel óta már egy újabb lakója van a királyi törvényszék Markó ucai fogházának a belügyminisztériumi építkezések során kipattant visszaélésekből kifolyóan. Ez az új letartóztatott Czillér Antal építési vállalkozó.

A királyi ügyészség, mint arról legutóbb már megemlékeztünk, néhány napon át teljesen el volt foglalva annak a vizsgálati indítványnak az elkészítésével, amelyet Halasy és Vay Kázmér ügyében kellett benyújtania a vizsgálóbíróhoz és amelyben indítványozta a vizsgálati fogság elrendelését is. Az ügyészség vasárnap elkészült ezzel a munkával és a továbbiakban már a vizsgálóbíró fog dönteni.

Amíg a királyi ügyészségben ez a munka folyt, nem szünetelt a nyomozás sem. A nyomozást irányító királyi ügyész utasítására a detektívek napnap után folytatták munkájukat, hogy most már más építkezésekkel kapcsolatban is szerezenek adatokat arra vonatkozólag, történtek-e ezeknél visszaélések? A detektívek a nyomozás során elsősorban Czillér Antal építési vállalkozó szerepét tisztázták, akinek Halasyval és bizonyos tekintetben Vay Kázmérral való összeköttetése már előzőleg is ismert volt a nyomozó hatóság előtt. A detektívek munkájának meg is volt az eredménye, mert olyan súlyos gyanuok merültek fel és az adatok olyan tömege került a nyomozók kezébe, hogy ezek alapján a királyi ügyészség már helyénvalónak találta az intézkedéseket Czillérré vonatkozólag is és így lett a tanúból most már letartóztatott.

A hetek óta tartó nyomozás megállapításai szerint Czillér Antal már 1926-ban társult Halasy Gézával és Vay Kázmér sógorának segítségével került abba a helyzetbe, hogy kisebb kibővítési munkálatokat, majd pedig egyre nagyobb építkezéseket bíztak rá. A váci rendőrkapitányság építésének munkálatait is ilyen módon szerezte meg Czillér Antal Halasy útján. Ezeknél az építkezéseknél a terveket Halasy Géza készítette el és ő lett az építkezések ellenőrzője is. A nyomozás adatai szerint ennél az építkezésnél Czillér Antal különböző visszaéléseket követett el. Többek közt hamisan vezette a naplót és több munkást szerepeltetett, mint amennyi a valóságban dolgozott és természetesen az így felszámított pénz Czillérnél maradt. Adatok vannak arra vonatkozólag is, hogy silányabb anyagot használt fel, mint amilyent előírás szerint használnia kellett volna.

Halasy Géza a nyomozás adatai szerint mint ellenőrző, szemel hunyt a visszaélések felett és így előmozdította azt, hogy Czillér Antal nagyobb összeerejéig megkárosítsa a kincstárt.

Bensőséges ismeretség Vay Kázmér és az építési vállalkozó között.

A társasviszony később Halasy és Czillér közt megszűnt, azonban a rendelkezésre álló adatok szerint ez a szétválás csak színleges volt, kerülni akarták a feltűnést, hogy Halasy, mint Vay Kázmér sógora, társasviszonyban van és üzleti összeköttetésben áll Czillér Antallal. Az eddigi adatok szerint hozzávetőlegesen körülbelül

negyvenezer pengő az-az összeg, amelyet Czillér Antal Halasy Gézával átadott és olyan gyanuok is fennforogtak, amire vonatkozólag a detektívek igyekeztek bizonyítékokat szerezni, hogy ennek az összegnek jórésze Vay Kázmér kezébe jutott.

Vay Kázmér később szintén megismerkedett Czillérral. Tanuvallomások vannak arról, hogy ez az ismeretség igen bensőséges volt és gyakran látták őket Halasy Géza társaságában különböző mulatóhelyeken megfordulni.

A fehérvári rendőrlaktanya építkezését szintén Czillér Antal nyerte el, jóllehet, mint később kiderült, egyáltalán nem volt az építkezéshez megfelelő tőkeereje. Czillér Antal még azt a garanciát sem tudta nyújtani, amit minden egyes esetben meg szoktak követelni. Ezzel az építkezéssel kapcsolatban vetődött a nyilvánosság elé Bogdánfy Géza műépítész neve is. Czillér Antal ugyanis felkereste Bogdánfyt és felajánlotta, hogy alvállalkozóként őt társul veszi maga mellé a fehérvári építkezésekhez. Bogdánfy Géza, miután a szükséges számításokat elvégezte, az üzletet reálisnak találta és a szerződést meg is kötötte Czillér Antallal.

A szerződés szerint az építkezés bruttó jövedelméből, amely körülbelül egymilliónegyszázezer pengőt tett ki, huszonegyezer pengőt kap Czillér, amiért őt az építkezéshez alvállalkozónak beveszi. Ezenkívül azonban Czillér Antal, mint ácsmester vállalkozott az épület ács- és asztalosmunkáinak elkészítésére és ezen a címen is meglehetősen nagy jövedelemben részesült. A látványosi rendőri lakótelep el is készült, azt a kereskedelmi minisztérium és belügyminisztérium megbízottal formálisan átvették, mivel az épület teljesen kifogástalannak találták.

CZILLÉRT LETARTÓZTATJÁK.

A detektívek által összegyűjtött adatok áttanulmányozása és elbírálása után a királyi ügyészség úgy találta, hogy most már indokolt Czillér Antal-lal szemben az erősebb intézkedés. Tegnap az egész délutánt igénybe vette és a késő éjszakai órákig tartott a beidéztet Czillér Antal kihallgatása. Czillér Antal vitéz Széchy István dr. királyi ügyész előtt egyáltalában nem ismert be semmit sem és tagadta azt, hogy illegitim úton egy krajcár hirtokába is jutott volna. Hivatkozott arra, hogy társas viszonyban volt Halassy Gézával, amiből önként követ kezik, hogy elszámolási viszony volt közöttük és Halasy kapott is tőle bi-

zonyos összegeket. Halasynak ez a jövedelme mondotta, teljesen legális volt. Ami pedig azt illeti, hogy ő Vay Kázmérral is összeköttetésben állott volna, erre vonatkozólag kijelentette, hogy Vay Kázmért csak társaságban ismerte meg, később jó ismeretség fejlődött ki közöttük, de tagadta, hogy akármilyen üzleti összeköttetés lett volna közöttük.

A nyomozó ügyész sorra elébe tárta a különböző terhelő adatokat, Czillér Antal azonban megmaradt tagadása mellett. Éjfél már elmúlt, amikor aztán a királyi ügyész kihirdette Czillér Antal előtt a végzést, amely szerint hűtlen kezelésre való rábírás és csalás büntette címén elrendeli előzetes letartóztatását.

Julius 16-án estig leszállított gabona után a boletta árát meg kell téríteni

Szentes, július 22. Csütörtökön lépett életbe vidéken is a boletta-törvény. Különös nehézségeket okoz a végrehajtás az úgynevezett haszonbérnél, azután pedig a gazdák által a gabonakereskedőknél letétbe helyezett beraktározott buzáknál.

A haszonbérnél az a helyzet a törvény szerint, hogy aki a búzát haszonbérbe adja, köteles kiadni a haszonbérletnek a bolettát.

A második rendelkezés, ami nagy vitára ad okot, az, hogy a július 16-án este nyolc óra előtt a gabonakereskedőhöz beraktározott gabonaletétek után kell-e bolettát kiadni vagy nem. Mivel a szentesi gabonakereskedők mindnyájan azon az állásponton vannak, hogy a július 16-án este nyolc óráig hozzájuk beszállított gabona után bolettát nem adnak, a szentesi város-házán a polgármesteri hivatalban egymásnak adják a kilincset a gazdák, akik mind magyarázatot kérnek a boletta-törvény rendelkezéseire vonatkozólag. Mivel a vita

annyira elmérgesedett, hogy már hatósági közbelépésre volt szükség. Négyessy dr. polgármester dél előtt telefonon érdeklődött a pénzügyminiszteriumban, ahol Czermann osztálytanácsos azt a felvilágosítást adta a polgármester érdeklődésére, hogy a gabonakereskedők a törvénynek ezt a részét rosszul magyarázzák, mert a

Julius 16-án este nyolc óráig beszállított és beraktározott gabonamennyiség után az elszámoláskor, helyesebben az eladáskor kötelesek a boletta árát megtéríteni.

Czermann osztálytanácsos felhatalmazta a polgármestert, hogy ezt hivatalosan is tegye közzé.

Szerdán délelőtt tíz órakor a szentesi polgármesteri hivatalban valamennyi gabonakereskedő összegyűlt és itt nagyszabású értekezleten tárgyalják meg Czermann miniszteri osztálytanácsosnak a boletta-törvénnyel kapcsolatos felvilágosításait.

Koreában a tájfun négyszáz embert és 42000 házat elpusztított

Tokió, július 22. A múlt heti tájfun, amely Kjusiu szigetét és a szomonseki tartományt teljesen elpusztította. Koreában is szörnyű károkat okozott. A legújabb jelentések szerint a tájfun Korea fölött adta ki erejét s a koreai félszigeten még több emberéletet követelt áldozatul, mint a japán szigetországban. Korea fővárosából, Szöulból érkező hivatalos jelentések szerint a koreai félszigeten eddig 349 halottat ástak ki a rombadőlt házak alól. A halottak száma végeredményben valószínűleg kétszeresen, sőt háromszorosan is meg fogja haladni ezt a számot, miután 1386 ember nyomtalanul eltűnt s úgy látszik, hogy ezeknek a legnagyobb része is a halottak közé számítandó. Kilencenköt halászbárka nyomta-

lanul eltűnt. A halászbárkákon összesen mintegy 500 koreai halász volt, akik a jelek szerint szintén odavesztek. A koreai félszigeten, — hozzávetőleges becslés szerint — mintegy 42.000 ház dőlt romba. Ötvenezzer hold területen teljesen elpusztult a rizstermés.

420 halott több mint 400 eltűnt.

Tokió július 22. A pénteki tájfun szörnyű pusztításainak képe csak most kezd a maga teljességében kialakulni. A tájfun-sújtotta vidékekkel sikerült helyreállítani a táviró-összeköttetést, így most már beérkeznek a katasztrófa pusztításairól szóló jelentések. Eddig 420 halálos áldozatról szól a statisztika. Négy-száznál többre rug az eltűntek száma.

NEGYVENNÉGY FOKOS HŐSÉG AMERIKÁBAN.

Hetven ember meghalt hőségutában.

Newyork, július 22. A hőhullám az Egyesült Államokban mindenütt rekordot ért el. Hétfőn a középső nyugati tartományok legtöbb városában negyven fokon felüli hőmérsékletet mértek. Columbus városában 44 és fél Toledóból 41 és fél. Washingtonból 41 fok hőmérsékletet jelentenek. Az elviselhetetlen hőségnek megint igen sok halálos áldozata volt. A múlt szombat óta az Egyesült Államok különböző részeiben kerekben százan haltak meg hőségutában. Chicagóban egyedül tizennégyen haltak meg hőségutában.

EGYELŐRE NEM ADNAK KI ÚJ GYÓGYTÁR ENGEDÉLYT.

A hivatalos lap mai száma közli Vass József népjóléti miniszter rendeletét, amely az új gyógyszertárak felállításáért benyújtott kérvények megfelelő kezelésére utasítja a törvényhatóságok első tisztviselőit. Megállapítja a rendelet, hogy a közegészségügy érdekeit tekintve az ország gyógyszertárakal kellőképpen el van látva, mégis a gyógyszertári jogosítványt kérő, tömegesen érkező kérvények elbírálásánál azt tapasztalja, — hogy a gyógyszerészek figyelmen kívül hagyva a közegészségügyi szempontokat, olyan helyekre is kérnek új gyógyszertárak felállítására engedélyt

ahol a gyógyszertárak felállításának s fennmaradásának feltételei hiányoznak, vagy a már meglévő gyógyszertárak léteit veszélyeztetik.

Engedélyt kérnek olyan helyekre is ahol vagy orvos nincsen, vagy ahol a lakosság száma a gyógyszertár létfeltételeit nem biztosítja. Mindezek folytán közli a miniszter, hogy mindaddig amíg a már meglévő gyógyszertárak számának a népesség számához való arányát a legközelebbi népszámlálás

pontosan meg nem állapította, felfüggeszti az új személyjogú gyógyszertári jogosítványért benyújtott kérvények tárgyalását és felhívja a vármegyék alispánját és a városok polgármestereit, hogy az új gyógyszertár felállítására irányuló kérvényeket a felhozott szempontok szemelőtt tartásával terjesszék fel hozzá, egyébként azokat hivatalból utasítsák vissza már a beadáskor.

Borzalmas szerencsétlenség a Rajna-vidék ünnepélyén

Hindenburg birodalmi elnök ma délelőtt az egész útvonalon a lakosság lelkes ünneplése mellett, hajón Koblenzbe utazott, hogy a felszabadulási ünnepségen résztvegyen.

Mikor a hajó kikötött, Hindenburg a lakosság véget nem érő újjongása közepette szállot tpartra. Azonnal a Városháza dísztermébe hajtatott, ahol a rajnai tartomány elnöke, a koblenzi polgármester és a birodalmi közlekedésügyi miniszter mondtak beszédet. Hindenburg köszönetet mondott a rajnai lakosság törhetetlen

hűségéért.

Koblenz, július 22. A rajnavidék kiürítési ünnepségei során az Ehrenbreitensstein és Deucher Eök sarkán nagy tömeg hullámzott és mikor az ünnepség véget ért, hazafelé tartott. A visszaözönlő tömeg egy hídon ment át. A hid, amelyen százánál több bember volt, leszakadt és a tömeg a vízbe esett. Majdnem mindenki odavesztett: csak azok tudtak menekülni, akik a part közelében voltak. A hid gerendái a vízbeeső emberekre zuhantak és arvonütötték. Végül 21 halott került elő a vízből.

Az Egységspárt nyári értekezletet tart Balatonföldváron

Pesthy Pál, volt igazságügyminiszter, az egységspárt ügyvezető elnöke ma érkezett vissza Budapestre újdí birtokáról, hogy vasárnapi gyónki beszámolóját előkészítse. Értesülésünk szerint a gyónki beszámológyűlésen megjelenik és felszólal Sztranyavszky Sándor, belügyi államtitkár is, akit 6-8 egységspárti képviselő kísér le Pesthy Pál beszámolójára. Szó volt arról, hogy a gyónki beszámológyűlésen megjelenik Vass József helyettes miniszterelnök is, azonban előreláthatólag most erre nem kerül sor. Pesthy Pál a nyár folyamán amúgy is több beszámolót tart választókerületében és majd az egyik augusztusi beszámolójára utazik le Vass József, aki most hivatalos elfoglaltsága miatt nem tud lemenni.

Pesthy Pál, volt igazságügyminiszter, az egységspárt elnöke, az egységspárt nyári értekezletéről a következőket mondotta:

— A kormánypart első nyári értekezletét augusztus elején, a másodikat szeptember elején tartja meg. Az augusztusi pártértekezlet a Balaton mellett lesz. En elsősorban Balatonföldvárra gondolok, míg a szeptemberi pártértekezletet Lillafüredre hívjuk össze. A nyári pártértekezletnek konkrét programunk még nincs; mindenesetre a napirendre mindkét alkalommal a politikai helyzet megbeszélése lesz kitűzve és ennek a megbeszélésnek különös súlyt ad majd az, hogy minden valószínűség szerint Bethlen István gróf miniszterelnök azokon személyesen részt vesz.

Gyermeki szeretetből agyonlőtte az anyját

Freiburg (Breisgau), július 22. — Borzalmas családi dráma történt ma délelőtt: Egy fiatal leány agyonlőtte anyját, majd föbelőtte magát. A szörnyű dráma hátterében a háttartalan gyermeki szeretet rejtezik: ennek esett áldozatul anyja és leánya.

Velte, kereskedelmi tanácsosnak, a világhírű orgonáépítőnek özvegye már évek óta súlyos betegen fekszik. Gyomorhaja volt és emellett közel állott a megvakuláshoz.

Leánya hosszú időn át a legnagyobb önfeláldozással ápolta; a legutóbbi napokban azonban már nyilvánvaló lett, hogy a szerencsétlen özvegyasszonyon már semmi sem segíthet.

A fiatal leány nem tudta tovább nézni anyja szenvedéseit s kedden reggel borzalmas tette szünta el magát. Revolverrel agyonlőtte alvó édesanyját, majd ugyanazzal a fegyverrel halántékán lötte magát. Mindketten azonnal meghaltak.

A NEMZETKÖZI FUTBALLTORNA DÖNTŐJE.

Montevideo, július 22. A nemzetközi futballtornán ma történt meg az utolsó selejtező mérkőzés. Argentína

legyőzte Chile csapatát 3:1 arányban. A döntőbe a következő négy csapat került be: Argentína, Uruguay, Jugoszlávia és az amerikai Egyesült Államok csapata.

Tűzifát, szenet

legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl egy vagonfélben, mint felaprózva, házhöz szállítva

Békési és Löw

Debrecen, Bánffy uca 4. („Hungária” melom mellett) Telefonszám 945.

A debreceni törvényszék felmentett két izgatással vádolt nyírszöllősi földmunkást

„NEMSOKÁRA MINT MÁSODIK PETŐFI VEZETŐ ÁLLÁSBA FOGOK JUTNI!”

Ez év tavaszán, április havában érdekes fejlemény futott be a debreceni kir. ügyészséghez. A feljelentést a ke-mecsei csendőrszék tette meg Pazar Lajos és Fodor József nyírszöllősi földmunkások ellen izgatás és kormányzó-sértés miatt. A csendőri nyomozás alapján az ügyészség vádiratot adott ki a két munkás ellen, akiket tegnap délelőtt vont felelősségre a debreceni törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnöksége alatt működő büntető-tanácsa.

A vádlottak személyi adatainak felvétele után az elnök felolvasta a vádiratot. Eszerint Pazar Lajos március végén a nyírszöllősi Billi-féle korcsmában mulatott. Természetesen politikáról folyt a szóbeszéd, majd az országos állapothoz kerültek szóba. Ekkor Pazar állítólag a következő kijelentést tette:

„Figyeljetez rám, majd meglátjátok, hogy nemsokára mint második Petőfi vezető állásba fogok jutni. Már csak rövid ideig fog ez a rendszer uralkodni. Vannak már Budapesten vagy kétezren és csak az adott jelre várnak. Isten nincs, a nap és a természet uralkodik s ők fognak majd keresztelni észak, kelet, dél és nyugaton. Minek a kormányzó és minek kellene a papok? Szorulni fognak még a gazdagok!”

Ezek a kijelentések felháborodást váltottak ki a jelenlevőkben, akik értesítették a csendőrszékét. Ezek felvették a jegyzőkönyvet és a nyomozás lefolytatása után áttették az ügyet az ügyészségre.

Ivesféle volt a vád Fodor József ellen is, aki a nyírszöllősi levante lövészegylet megalakulásakor tett állítólagos

izgató kijelentéseket. A vád szerint ilyeneket mondott: „Csak adnának fegyvert a kezembe, majd tudnám én, hogy hova kell löni!” Két nappal később pedig az országuton több társa előtt állítólag azt mondta, hogy: „Azért nincs pénzünk, mert a kormány vezetője elutazgatja, kihordja külföldre és ott elkölti. Ezért szegény az ország, de majd lesz pénz és élet is, mert felszabadul az ut a világ minden tája felé!”

A vádirat felolvasása után Serly elnök megkezdte a vádlottak kihallgatását. Azt, hogy az inkriminált kijelentéseket megtették volna, valamennyien tagadták. Pazar Lajos elismerte, hogy annyit mondott, hogy a munkásoknak a tökések ellen védekezni kell, nyolcórás munkaidőt kell adni a munkásoknak és a káptalani birtokokra munkás családokat kell telepíteni. Egyebet ő nem mondott.

Ilyen volt a védekezése Fodor Józsefnek is. Elismerte, hogy annyit mondott Skultéti főjegyzőnek, hogy: „Jó volna, ha fegyvert kapnának, mert szeretném magam a célzásba begyakorolni.” Mások a szocialisták gyűlésén volt és ott Farkas képviselő mondta el a vádiratban neki imputált kijelentéseket. Egyebet ő sem a munkásosztályról, sem a kormányzóról nem mondott.

A vádlottak kihallgatása után a tanúk tettek vallomást, de egyikük sem igazolta a vádat. Így a bíróság bizonyítékok hiányában úgy Pazar Lajost, mint Fodor Józsefet felmentette az izgatás és a kormányzósértés vádjai alól. A felmentő ítélet ellen a kir. ügyész perorvoslatot jelentett be.

Megérkezett

a nyári egyetem első hallgatója

A Nyári Egyetem művészettörténeti programja. — Debrecenieknél ingyenesek az idegen nyelv-tanfolyamok.

Lassan már szállingóznak a Nyári Egyetem idegen honos hallgatói. Tegnap érkezett meg az első lengyel vendég is, a krakkói egyetem, a magyar nyelv ismert tanárának tanítványa, aki mint ilyen, természetesen jól is tud magyarul.

A folyó hó 27-én kezdődő Nyári egyetem különös érdekességét alkotják a művészettörténeti előadások. Ezek közül dr. Tankó Béla 5 órában tartja „Modern esztétika” címen előadásait, dr. Rózsaffy Dezső, a Szépművészeti múzeum igazgatója 6 órában áttekintést ad a magyar szobrászat és festészet fejlődéséről, bő, vetített képek anyagával. Nagy József tanár pedig 10 órában bemutatja a magyar művészet történetét, külön órákat szentelve a renaissance, barokk, rokokó stb. koroknak. Külön előadások tartatnak a magyarországi műemlékekről. Mindezt a legbőszébb vetített anyaggal illusztrálva.

„Az újkori magyar történet főbb vonásai” címen R. Kiss István tart öt előadást. A magyar művelődés fejlődését, a Déri múzeum tárgyi anyagát dr. Ecsedi István mutatja be 5 órában.

Rendkívül érdeklődéssel várják dr. Juhász Géza 9 óras előadását a modern magyar költésről, Medveczy könyvtárigazgató 3 előadását a modern irodalomtörténetiről és Wallisch Oszkár előadásait Pirandello drámáiról.

Mindezek az előadások, ugyszintén a német, francia és olasz nyelvleckék a debreceni közönség számára ingyenesek. Külön díjazás tárgyát alkotják a nagy kiadások miatt a következő előadások: A Nagy magyar alföld múltja és jelenje. A magyar tenger (a Balaton); Erdély, 4 mozgófényképes majdnem 10.000 méter filmmel, magyaráz dr. Milleker Rezső. A fascista Olaszország (kulturális film), magyaráz Wallisch Oszkár; Magyar sportfilmek, bemutatja Hadházy Dezső tanár. Akik e mozgófényképes estéken is részt akarnak venni, azoknak még külön 3 pengő pótdíjat kell fizetniük.

A Nyári egyetem zenei programja rendkívül szépet ígér. Az előadásokat a koncertekhez Szabó Emil fogja tartani. A programot különben már a napilapokban ismertettük. A 6 előadásra szóló jegy ára 5 pengő. A koncerteket a városi zenede termében tartjuk meg, míg a mozgófényképes előadások a Déri múzeum dísztermében tartatnak meg. Ugyancsak a Déri múzeum dísztermében folynak a többi előadások is, kivéve egyes nyelvleckéket, amelyeket a nagy Kollégium egyik tantermében kell megtartanunk.

Hogy milyen nagy propaganda hatása van a Nyári egyetemnek és hogy milyen hasznosan befektetett pénz a város támogatása, azt semmi sem bizonyítja jobban,

mint az a több mint harminc újságolka, amely az iskolai év folyamán olasz, bolgár, finn, eszt és lengyel napilapokban megjelent. Ezekért más államok nagy pénzeket fizetnének. A legnagyobb megletetés mégis az volt, hogy a nápolyi rádióban megszólalt egy nyári egyetemi hallgató, egy egész előadást szentelve Debrecennek. Mindenütt a legnagyobb rajongással emlékeztek meg itt tartózkodásukról és sezzel megdöntötték azt a hitet, mint hogyha Debrecenben nyáron a nagy hőségben nem érezhetné magát jól az idegen. Az idegen a külföldi jelentkezők száma óriási mértékben megsaporodott. Olaszországban vagy 60 jelentkező akadt és a többi államokban is legalább ugyanannyi, de sajnos, a legtöbbje kedvezményes ellátást kért, amit a csekély állami hozzájárulás miatt nem tudunk nyújtani. A Nyári egyetem igazgatójának most az a gondolata, hogy a város vezetősége és selőkelősége körében pártfogókat keres, hogy ez akciót erkölcsileg támogatva módjában lenne két-háromszáz külföldi hallgatót és idegen alattvaló magyart vendégül látni. Száz ezreket adunk ki propagandára,



amely semmiképpen sem lehet oly eredményes, mint amilyenek a Nyári egyetem máris bebizonyult. Mindent meg kell tennünk, hogy ennek az intézménynek fejlődését biztosítsuk.

Cserkészek nyújtottak segítyt a karcagi rendőrkapitány autóbaleseténél

Szarvaskőről jelentik: 19-én, szombaton este 10 óra tájban, Szarvaskő községtől 3 km távolságra, a karcagi államrendőrség kapitányának autója az országút mentén árokba zuhant. A rendőrkapitány karja kificamodott; a sofförnek nem történt baja. Az autó súlyosan megrongálódott. A szerencsétlenség színhelye közelében sétált Vida Béla, hajdunánási kir. postamester és dr. Kertay Sándor, egri ügyvéd, kik a szerencsétlenség szemtanúi voltak. — Rögtön Szarvaskő községtől siettek és az ott tartózkodó rákosligeti 246. és esztergomi 211. sz. cserkész csapatokhoz fordultak segítségért. A

csapatok azonnal kivonultak. A rendőrkapitányt első segélyben részesítették és az autót az árokból kiemelték.

Megállapítás szerint a szerencsétlenség oka a rossz állapotban lévő hid. Az autó az elkorhadt hid egyik deszkájára futott, mely eltört s az autó az árokba zuhant.

Érdekes, hogy a szerencsétlenség előtt pár perccel jegyezte meg Vida Béla dr. Kertay Sándornak, hogy nézze meg a hidat, itt könnyen szerencsétlenség történhetik, mivel a hid teljesen rossz állapotban van. — Kevéssel utóbb bekövetkezett a baleset.

Kehrling, Bánó Lehel, a legjobb fővárosi és vidéki tennisezők Debrecenben

RÉSZTVESENK A DEAC NÉGYNAPOS ORSZÁGOS VERSENYÉN. — CSÜTÖRTÖKÖN KEZDŐDIK ÉS VASÁRNAP FEJEZŐDIK BE A VERSENY.

A tenniszsport híveinek újra nagy napja lesz. Csütörtökön kezdődik a DEAC országos tenniszversenye a DEAC sporttelepén. A verseny négy napig tart. Indulnak Budapestről Kehrling Béla és Bánó Lehel vezetésével a legjobb magyar versenyzők. — Kehrling és Bánó Marienbadból, ahol a cseh-németek ellen játszottak, jönnek Debrecenbe. Benevezett Nedbalek, a híres pozsonyi játékos is. Vidékről Sátorajaujhely, Szolnok, Berettyóújfalú, Szentés stb. legjobb játékosai ne-

veztek be. Izgalmas, szép küzdelemre van kilátás, a verseny még szebb lesz, mint a román-magyar verseny volt.

Lesz ezenkívül II. osztályu szám is, ahol szintén nagyszámu indulók mellett erős küzdelmek várhatók.

A verseny sorsolását ma este ejtik meg.

A verseny csütörtök délelőtt kezdődik és utána délelőtt, délután tart. Minden nap szép és erős küzdelmek lesznek.

A 156 éves Zoro Aga válik, mert tiatalabb nőt akar feleségül venni

Newyork, július. Zoro Aga, aki állítólag 156 éves és a világ legöregebb embere, mint ismeretes, hajóra ült, hogy kivándoroljon Amerikába. A matuzsálemi kora török, akinek az utlevéle születési évként az 1774-ik esztendő tünteti fel. Providenceben, a Rhode Islandon szállt partra. A kikötői hatóságok alapos egészségügyi vizsgálatnak vetették alá és megállapították, hogy érelmeszedéstől és jobbszeménekké összehúzódásától eltekintve, teljesen kifogástalan egészségügyi állapotban van.

Az öre törököt a kikötőben körül-

vették a riporterek, akiknek elmondta, hogy a tengeri utat aránylag jól bírta és mindössze csak néhány órára vett erőt rajta a tengeri betegség. Elmondta még azt is, hogy jelenlegi feleségével, aki 65 éves, nem érzi magát boldognak és reméli, hogy Amerikában sikerül majd házasságát felbontatnia. Az álmélkodó riportereknek még azt is tudtukra adta, hogy mi-helyt újra legényember lesz, első dolga lesz menvasszonyt keresni magának, mert újból nősülni akar. Zoro Agát a kikötőből nagy tömeg kísérte el egészen a hotelig, ahol megszállt.

A filmnél a siker legnagyobb ellensége a siker

Irtá: CECIL B. DE MILLE.

A siker legnagyobb ellensége a filmnél maga a siker. Mindenki számára, akire valamilyen siker vár, csak előnyös lenne, ha legalább egy évre vesztégar alá helyeznék és a siker tudta nélkül volna köteles tovább dolgozni.

A siker a filmeknek között háromszorosan veszedelmes, mert a reakciója abszolút biztos, pillanatnyi és ezért nagy horderejű. Egy szinpad színész, aki mondjuk Newyorkban éveken keresztül nagy sikereket aratott, mielőtt egy másik, nem is messze fekvő városba kerül megállapíthatja, hogy az emberek ott a nevével rosszul ejtik ki, ha egyáltalán ismerik. Egy filmszínésznek egyszer legyen sikere és máris ezernyi levél fut be hozzá a közönség minden rétegéből, az ország minden városából. A star nem mutatkozhatik a nyilvánosság előtt, hogy a közönség minden kimélet nélkül ujjal ne mutogasson rá: Itt megy a nagy star!

Természetes, ha ez a tapasztalat, egyes staroknak, különösen fiatalabb embereknek a fejébe száll és véleményem szerint a következő generációnak csak hasznára válhatnék, ha e befolyások nálunk nem érvényesülnének.

De nemcsak a színészek számára lehet a siker ilyen végzetes hatása. Igen sokszor tapasztalhatjuk a sikernek ezt a mérgező hatását a producensek és a rendezők között is a „follow the leader”, a film irányzata következtében. Ez alatt azt értem, hogy ha egy gyáros vagy egy rendező valamilyen storyval sikert arat, akkor utána az egész filmvilág siet a sikert aratott filmhez hasonlót alkotni, sőt igen sokszor egyenesen a sikert aratott film másolatát készítik el. Emlékeztetes dolog még a közönség előtt is az például, hogy a Big Parade nagy sikere után a háborús filmeknek valóságos özöne zúdult a mozikra, a Wings után viszont tömérdek aviatikus-film készült el.

Már most — nem akarom, hogy bárki félreértse — semmi kifogásom az ellen, ha egyes kollégáim meglehetősen kockázatmentes módon akarnak pénzt keresni. A filmgyártás meglehetősen költséges mulatság és természetes, hogy mindenki költségeinek fedezésén kívül nyereséget is akar. Véleményem szerint azonban a jogos vágy és kívánság teljesítésére nem a legjobb mód egy-egy nagy sikert aratott film lemásolása. Csak ez a legkönnyebb! Tudom, hogy az embert csábítja a meglehetősen könnyűnek látszó út és mindenesetre nagyobb anyagi eredménnyel kecsegtet, mint valami új ötlet, valami soha eddig még nem látott téma kísérlete. Miután azonban az, aki arra vállalkozik, hogy a közönség érdeklődését felkeltse, bizonyos mértékben mindig kockázatot vállal magára, munkánkat azzal a szándékkal kell megkezdennünk, hogy a közönség figyelmét fel kell magunk iránt kelteni.

Objektíve megállapítottam azonban, hogy nem mindig a producens hibája az, hogy nagy sikert aratott filmet másol le, hanem igen gyakran saját jobb belátása, szándéka és tudása ellenére kénytelen külső nyomásnak engedni. Emlékszem, hogy egyszer egy filmgyári vállalkozás üzletemberei gyűlést tartottak, amelyen minthogy a vállalat kötelelőkébe tartozom, én is résztvettem. A gyűlés közvetlenül a Big Parade nagy sikere után folyt le. Emlékeztetes, hogy e film a legnagyobb sikert aratta, annak ellenére, hogy a közönség akkor látszólag torkig volt mindennel, ami a háborúra emlékeztette őt. Mikor pedig a gyűlésen megjelent igazgatókat és alkalmozottakat megkérdeztem, hogy

tulajdonképpen milyen filmeket óhajtanak, egyértelműleg kijelentették, hogy olyasféle filmeket, amilyen a Big Parade. Ez a külső nyomás természetesen a színházigazgatóktól és a közönségtől indult ki, mert a film annyira tetszett, hogy igen sok ember azt mondta a mozitulajdonos: Ilyen filmeket hozzanak mindig!

Egy gyárosnak azonban nem szabad az ilyesféle dolgoktól befolyásoltatnia magát, hanem az általános helyzetet kell tanulmányoznia, hogy megállapíthassa, mi kell valóban a publikumnak. Így — meggyőződésem szerint — új

Ötletek a debreceni idegenforgalom fejlesztésére

Mindössze egy hete annak, hogy az idegenforgalomról írt kis cikkem a „Debreczen” hasábjain napvilágot látott és egy hét alatt annyi érdekes hozzászólás történt és megvalósítható eszme vetődött fel, mi legjobban bizonyítja, mennyire szíven fekszik városunk lakóinak idegenforgalmunk minél nagyobb arányban való fejlődése.

Szabad legyen e sorok írójának az illetékesek figyelmét még az alanti propaganda módszerekre felhívni, melyek könnyen, gyorsan és azt hiszem, az utolsó a legfontosabb; kevés pénzzel megvalósíthatók. Külföldön igen elterjedt és Magyarországon is különösen a nemzetközi vásárok alkalmával látott hirdetési mód a postabélyegző. Debreczenben is látnak ilyen, ami — úgy emlékszem — mindössze kétszer egy napig volt forgalomban a két bélyegkiállítás alkalmával. A szövege — úgy emlékszem — Első Debreceni Bélyegkiállítás és dátum volt. Azt hiszem, igen kevés pénzbe kerülne hasonló bélyegző csináltatása: „Látogassa meg Debrecz és a Hortobágyot”, vagy ehhez hasonló szöveggel. Azt hiszem, a posta nem emelne kifogást a Debreczenből elküldött leveleken levő bélyegzőknek ily bélyegzővel való érvénytelenítése ellen. Az ilyen bélyegző elég feltűnő; levél igen nagy mennyiségben és szinte a világ minden részébe megy városunkból. Természetes, hogy a külföldre szóló levelek német vagy francia szövegű bélyegzővel láttatnának el. De ha idegen szövegű bélyegző használata nem is volna megvalósítható, azt hiszem, a belföldön elég hasznos propaganda volna, mert felhívja a figyelmét, hogy Debreczenben valami látnivaló lehet és érdemes meglátogatni. És nem megvetendő a belföldi idegenforgalom, már azért se, mert mi elsősorban erre számíthatunk.

Hatásos propaganda volna a postai levelezőlapon első (címezési) oldalnak baloldali felső részét — mint az Ausztriában történik — valamilyen városkép elhelyezésére felhasználni. Ezt a részt egy sem szokták, csak a legtrikább esetekben közleményekre felhasználni. Természetesen ezt úgy kellene megoldani, hogy a nyomás költségét ne a vevő viselje; értem ezalatt, hogy e lapok ne kerüljenek drágábban forgalomba, mint a rendes postai levelezőlapon. Gondoljuk el, hány levelezőlap megy el naponta városunkból és aki egy ilyen lapot kap, akár üzleti, akár magánlevélként, alaposan megnézi és talán elszánja magát, hogy

filmekben, amelyet Madame Satan címmel készítettem a Metro-Goldwyn-nak, egészen új ötletet dolgoztam fel, amikor a dráma csúcspontján egy teljes sebességgel haladó Zeppelin roppan ketté és körülbelül kétszáz ember ejtőernyőn menti meg az életét. Ilyesmi a valóságban még eddig nem történt meg. Az én érzésem azonban az, hogy a publikum fantáziája már megérett ilyen jelenetre, amely a jövő lehetőségeit tárja a szemé elé. Bizonyos az, hogy pénzbe és töprengésbe kerül, ha valami újat akarunk hozni és ezek a kísérletek nem mindig hoznak sikert, de ha a siker megtalálja az embert, akkor az elégtétel nagyszerű, hiszen nemcsak a közönség tapsa van benne, hanem az az öntudat, hogy a film birodalmában új ötletet, új gondolatot juttatunk diadalra...

sen ezt úgy kellene megoldani, hogy a nyomás költségét ne a vevő viselje; értem ezalatt, hogy e lapok ne kerüljenek drágábban forgalomba, mint a rendes postai levelezőlapon. Gondoljuk el, hány levelezőlap megy el naponta városunkból és aki egy ilyen lapot kap, akár üzleti, akár magánlevélként, alaposan megnézi és talán elszánja magát, hogy

Három év után a debreceni embervásárban találta meg elveszett fiát egy hadházi gépész

—Az életben a véletlen produkálja mindig a legérdekesebb helyzeteket és a szinpad írók legnagyobb erőfeszítése sem tud olyan helyzeteket teremteni a szinpadon, mint amilyeneket a véletlen teremt az élel szinpadán. Egy apát már azzal gyanúsítottak, hogy megölte eltűnt fiát és talán élete fogytáig viselte volna a szörnyű gyanút, ha a véletlen rá nem vezet az eltűnt fiára.

A nem mindennapi eset részletei a következők: Kozák György hajduhadházi gépész, aki nemrégiben debreceni lakos volt, három évvel ezelőtt feljelentést tett a hadházi rendőrségen, ahol bejelentette, hogy 12 éves György nevű fia nyomtalanul eltűnt a szülői háztól, anélkül, hogy távozási szándékát bárkinek is bejelentette volna. A rendőrség széleskörű nyomozást indított az eltűnt fiú után, de sehol sem tudták feltalálni.

Amint ilyenkor faluhelyen történni szokott, amikor a rendőrség nem tudta előkeríteni a fiút,

megindult a falu szája és a kis házikókban egyre gyakrabban került szóba az eltűnt fiú, akiről azt rebesgették, hogy az nem is tűnt el, hanem az apja tette el láb alól, aki

meg is látogassa a várost, amelyik ilyen propagandát fejt ki.

Igen hatásos volna minden évben tavasszal, vagy nyáron megrendezni a Debreceni Hetét. E hét alatt kiállításokkal, különböző sportversenyekkel, hangversenyekkel, a város főbb épületeinek kivilágításával, kocsis és virágkorzóval stb. nagy tömegeket lehetne idecsábítani, hol mindenki megtalálja a saját szórakozását, propagandája volna Debreczennek.

Nagyon helyesen gonoszkodás történt arról is, hogy kataszter készüljön az idegenek részére kiadható magánlakásokról is. E sorok írója nagyon sok kiadó butorozott szobát látott már Debreczenben, éppen ezért hívja fel az illetékesek figyelmét, hogy ebbe a kataszterbe csak a kultüremberek részére igényelhető szobákat vegye be, mert hátha nyújt majd maga a város érdekes látványt és szórakozást az idegeneknek, ha az a lakásban nem találja meg azt a kényelmet, amire európai értelemben számíthat. Mert bizony nagyon sok szobának „kényelmesen berendezett” konyha, sőt kamara csak el fogja riasztani az olyan nehezen idecsábított idegent.

Nem szabad megfeledeznünk a különféle egyesületek, csoportok szövetségei közreműködéséről sem. Az ilyen alakulatok munkásságának igénybevétele az idegenforgalom szempontjából óriási előnyül bír. Gondolok itt elsősorban a nagy külföldi összeköttetésekkel rendelkező Bélyeggyűjtőegyesültre, a különböző Diákszövetségekre, Dalegyletekre stb. Ezeknek az idegenforgalmi propagandába való bekapcsolásáról majd más alkalommal.

elásta a mezőn a fia holttestét. A gyanúsítás eljutott a hatóság fülébe is, a rendőrség megindította a nyomozást és Kozák Györgyöt kihallgatták, majd három napra őrizetbe is vették. A rendőri nyomozás azonban nem tudott semmi terhelőt sem produkálni az apa ellen, aki körömszakadtáig tagadta a gyermekgyilkosság ráadását. Így azután a rendőrség kénytelen volt Kozák Györgyöt szabadon engedni, aki csendesen eldölgött tovább, bánkódva a fia után az egyre suttogó faluban.

A véletlen most aztán megoldotta az eltűnt fiú rejtélyét. Kozák György kedden bejött Hadházzal Debreczenbe, hogy itt ügyesbajos dolgait elintézzze. Járás-keelés közben elment a Hatvan uca végén levő embervásárra is, ahol kőszált a munkát kereső emberek között. Amint ott jött-ment, egyszerre csak a szemébe ötlött egy sudártermetű fiatal fiú, aki rendkívül hasonlított az ő eltűnt fiára. Kozák Györgynek megdobbant a szíve, odafutott a fiúhoz és átölelte:

— Csakhogy megtaláltalak drága fiam, Gyurikám!

A fiú egy kissé idegenül nézett az őt ölelgető emberre, akire nem nagyon emlékezett.

— Hát nem ismeresz meg fiam, hogy hívnak?

— Kozák György vagyok, — mondta a fiú és most már kétségtelenül kiderült, hogy a munkát kereső fiú megkerült, aki végre fellelteme az apját és boldogan borult az apjára, aki egyre csak a könnyes szemét törölgette.

Kozák György boldogan vitte magával Hadházza a megkerült fiút, aki elmondotta, hogy egy ismeretlen ember elesalta a háztól és olyan messzire mentek, hogy már nem tudott hazatalálni. Munkába állt és több helyen szolgált a három év alatt. Hadházon most már alighanem elismul a falu szája, mert meg van az eleven bizonyíték a meggyanusított apa ártatlansága mellett.

Mozgósínházak műsora:

Urania:

Telefon: 12-51

Ma nincs előadás!

Szombaton:

Odesszai várkastély

és

Kristályrevü.

(Hangos mind a kettő.)

Vigszínház:

Telefon: 14-71.

Ma, 7 és 9 órakor.

(jó időben a kertben, háromnegyed 8 és háromnegyed 10-kor):

1. Két arab lovas.

Kecagató bohózat, 8 felvonásban; a főszerepben: William Boyd és Mary Astor.

2. Simba, az oroszlán.

Dzsungel film, 10 felvonásban.

Csütörtöktől:

GRETA GARBO!

Utolsó lehetőség

a Debreceni Stefánia Szövetség zamárdi gyermeknyaraltatására való jelentkezésre.

A Debreceni Stefánia Szövetség pár évvel ezelőtt a Balaton déli partjának legrohamosabban fejlődő fürdőhelyén, Zamárdiban egy gyermeküdülő telepet létesített.

Negyedik nyáron működik már ez az állandó gondos orvosi és védőnői felügyelet alatt álló elsőrangú gyermeküdülő telep, ahol bőven van része tiszta, szabad levegőben, vízben és természeti szépségekben az ilyesmit alaposan nélkülöző debreceni gyermekeknek. Évről-évre fejlődik a telep. Új épületek, villanyvilágítás, új külön strand voltak az utóbbi évek vívmányai. Nem utolsó helyet érdemel a közkedvelt „Margit néni” (őzv. Végzné urnó) kitűnő kocsija is. Elcsodálkozva látják a szülők, hogy milyen farkasévtággal eszik az otthon kényeskedő, válogatós gyermekek. Az első transzport gyermekek közül kb. 12-nek az ott tartózkodását hosszabbították meg a megelégedett szülők.

Az igazán mérsékelt díjért (amiből indokolt esetben lényeges kedvezményt is ad a Stefánia Szövetség) a felsorolt előnyökön kívül még kisebb kirándulásokat is nyújt az üdülőtelep: Földvár, Sáfokra és a csodaszép Tihanyi félszigetre.

Tekintettel arra, hogy a második transzportnál néhány hely az előjegyzett gyermekek hirtelen megváltozása miatt váratlanul megüresült, a pénteken, 25-én reggeli gyorsal induló transzportban még ma és holnap, 23-án és 24-én részfeljelentkezéseket a Stefánia Szövetség, hivatalos helyiségében, Boockay tér, városi Népház, földszint.

Táviratok

AZ ÖSSZETÖRT PROPELLER DARABJA MEGÖLTÉ A PILÓTÁT.

London, július 22. Az európai körrepülésben résztvevő Oertzen német repülő kísérője, Reden, Hestonban a leszállás alkalmával életét vesztette. A repülőgép a leszálláskor nekiment egy hangárnak, a propeller darabokra tört, s egyik levált darabja találta taláta Rodent.

—000—

ELKAPTA A PROPELLER.

Berlin, július 22. A hestoni szerencsétlenségről jelentik: Reden, aki Oertzen német repülő kísérője volt, mint újságról vette meg az útát. — A szerencsétlenség úgy történt, hogy a leszálláskor Reden a repülőgép szárnyáról akart távozni, a működésben levő propeller a köpenyét elkapta és azonnal magával rántotta. Az újságról azonnal szörnnyhalt.

—000—

HETVENÖT MÁZSA ARANY REPÜLŐGÉPEN.

Le Burget, július 22. Ma repülőgépen 7545 kg. arany érkezett ide. A küldemény értéke 120.000.000 frank.

—000—

ÚJ ÁLLAMTITKÁR.

Budapest, július 22. A kormányzó a népjóléti és munkaügyi miniszter előterjesztésére Petkó Szandlner Aladár helyettes államtitkárnak, az államtitkári címet adományozta.

**A SINGER VARRÓGÉPEK
TUDÁS A LEGJOBBAK!**

A szenvedély

Greta Garbo

igazi lénye és legjobb szerepe.

Négy nappal meghosszabbította a Kamaraszínház debreceni tartózkodását

A Debreczen indította meg azt a mozgalmat, hogy az Országos Kamaraszínház, mely már három hete igen nagy siker mellett játszott a Csokonai színházban, még néhány napra hosszabbítsa meg debreceni tartózkodását. Az a megértés és szeretet, mely körülveszi ezt a kivételes művészetű együttest, most meg is hozta a kívánt eredményt, mert Alapi igazgató, aki lelke ennek a színháznak, az alábbi szíves köszöntővel hozza tudomására a közönségnek a társulat maradását.

Debrecen kedves közönsége olyan szeretettel halmozott el benünket és a minden oldalról nyílvánuló szíves marasztalás olyan jól esett, hogy háromhetes vendégjátékunkat négy nappal meghosszabbítottam. Kérem, fogadják olyan szeretettel ezt a meghosszabbítást, amilyen szeretettel mi játszunk a debreceni Csokonai Színházban.

Kiváló tisztelettel:

Alapi Nándor
az Országos Kamaraszínház igazgatója.

A másik meglepetés az, hogy erre az alkalomra, a négy utolsó napra olyan árakat írt elő az igazgató, melyet sehol a világon nem találhatunk meg. Elmondhatjuk, hogy a legolcsóbb helyüru színház, hiszen a négy utolsó napon minden egyes alkalommal a délutáni helyárok mellett játszanak és ezen a négy napon is gien kitűnő darabokat hoznak színre. A debreceni közönség őszinte örömmel könyveli el Alapi társulatának maradását és bizonyára telt házak mellett játszhatnak ezek a minden megértést és támogatást megérdemlő művészek, akik tudásukkal, felkészültségükkel a magyar színjátszásnak értékes, minden dícséretet megérdemlő munkásai.

A négy napon az alábbi darabokat hozzák színre:

Szerdán, 1930 július 23-án, este nyolc és fél órakor VÁLJUNK EL! Vigjáték háromfelvonásban. Irta: V. Sardou. — Fordította:

Fáy Béla. — Rendezi: Miskey József.

Csütörtökön, július hó 24-én, este nyolc és fél órakor, délutáni helyárok RÓBERT ÉS MARIANNE Színmű háromfelvonásban. — Irta: Paul Gerald. — Fordította: Kosztolányi Dezső. — Rendező: Alapi Nándor.

Pénteken, július 25-én, este nyolc és fél órakor, délutáni helyárok: ÁRTATLAN DON JUAN. Vigjáték háromfelvonásban. — Irta: Arnold és Bach. Rendezi: Miskey József. — Fordította: Lakatos László.

Szombaton, 1930. július hó 26. napján, este nyolc és fél órakor, délutáni helyárok: ÖLTÖZTESSÜK FEL A MEZTELENEKET. Dráma háromfelvonásban. Irta: Luigi Pirandello. — Fordította: Fáy E. Béla.

Vasárnap, 1930. július hó 27-én

két utolsó előadás: délután négy órakor, olesó helyárok: VÁLÁS UTÁN. Vigjáték háromfelvonásban. — Irta: Alexander Bisson és Autory Mare. — Fordította: Paulay Ede. — Rendező: Miskey József.

Este nyolc és fél órakor, délutáni helyárok: Kislaludy centennáriumára ünnepi búcsú előadás: CSALÓDÁSOK. Vigjáték négyfelvonásban. — Irta: Kislaludy Károly. — Rendezi: Miskey József.

Az igen mérsékelt helyárat az alábbi minimális összegekben szabta meg a Kamara Színház igazgatója:

Földszinti esaládi páholy 11.30 földszinti kispáholy 9.30 P. I. em. esaládi páholy 11.30 P. I. emeleti kispáholy 8.30 P. II. emeleti kispáholy 4.30 P. I. rendű támlásszék 2 P. II. rendű támlásszék 1.50 P. III. rendű támlásszék 1.20 Erkélyülés 1.06 P. erkély álló és díák hely 24 fillér, karzati álló 34 fillér, karzati álló 18 fillér. — Földszinti pótiszék 1 pengő 80 f Pénztári órák délelőtt 9—1 óráig és délután 3—5 óráig s este 7 órától kezdve.

A MAV menetdíjkedvezményt adott a Tiszántúli Automobil Club f. hó 27-én lefutásra kerülő bajnoki turaversenye résztvevőinek

Nagy érdeklődés mutatkozik a kétszáz kilométeres túraversenybe iktalt rakamazi síkgyorsasági verseny iránt.

A Tiszántúli Automobil Club, folyó hó 27-én rendezi meg ezévi automobil és motorkerékpár túraversenyét, kétszáz kilométeres ösztávon. A résztvevők Debreczenben startolnak, ahonnan Nyíradony, Nyírbátor, Mátészalka, Vásárosnamény, Kiszvárd, — Dombrád, Nagyhálsz. Tiszaberec, Gáva érintésével jutnak el a rakamazi síkverseny terepéhez, majd a síkversenyt abszolútva futnak be a nyíregyházi célba.

A résztvevők reggel öt órakor startolnak, az egyes járműtípusok és kategóriák részére minimális és maximális átlagsebességek vannak előírva. A rakamazi síkverseny tiszta gyorsasági próba, mely az ismert 8 kilométeres jó állapotban levő szakaszon kerül lefutásra, a síkverseny győztese és helyezettei külön díjazásban részesülnek.

Nevezési zárlat folyó hó 22-én, a nevezések a Tiszántúli Automobil Club titkárságához (Nyíregyháza, — Zrínyi Ilona ucca 2. sz) intézendők.

A TTAC-nak sikerült a Máv-nál menetdíjkedvezményt elérni a verseny résztvevői számára. A versenyen indulók és azok útasai Budapestről Debreczenbe és Nyíregyházától vissza Budapestre, harmadosztályon félárú-jegyet válthatnak, míg teljesárú harmadikosztályú jegy megváltása a másodosztályon való utazásra jogosít.

Kerti lócsák

vendéglátók, nyugszékek nagy váiasztékban

NAGY VASÚZLETÉBEN
CSAPÓ UCCA 77. Kanyar-sarok.

SZÍNHÁZ

Alapi Nándor Országos Kamara Színháza.

HETI MŰSOR.

A négy nap műsora:
Csütörtök: Robert és Marianne. — színmű (Gerald).
Péntek: Artatlan don Juan, bohózat.
Szombat: Öltöztessük fel a mezteleneket, dráma (Pirandello).
Vasárnap délután: Válás után, — vígjáték.
Vasárnap este: Kisfaludi centenáriumi műsora: Csalódások.
Jegyek 9-től fél 1-ig, délután 3—5-ig és este 7 órától válthatók.

Három egyfelvonásos

Vigjáték-est az Országos Kamaraszínházban.

Az Országos Kamaraszínház hétfőn este kacagó estet rendezett, mellyel bízott az akarta igazolni, hogy a lársulata nemcsak a komoly drámákban, hanem a többé-kevésbé irodalmi értékű vigjátékokban, hanem a kabaré darabokban is elsőrendű játékot tud produkálni.

NAGY CIPŐBEN KISFIU.

A műsoron három egyfelvonásos szerepelt. Nadas Sándor, „Nagy cipőben kisfiú” című vigjátéka, eredeti humorral, ötletesen megírt darab, bár némi aszfalt-íz érzik rajta. Kétségtelen azonban, hogy ez a vigjáték, — mely Budapesten nagy sikert aratott, itt is nagyon tetszett. A siker tekintélyes része természetesen a szereplőket illeti, akik ügyesen, kifogástalanul játszottak. A címszerepben Hubay Klári brillírozott, természetes játékával, közvetlenségével és izes humorával. A közönség melegen ünnepelte a fiatal művészt. Miskey József biztos vonalakkal, ösztönös művészettel megrajzolt kocsi, pompás figura volt. Az előadás egyik meglepetése Bánhid László kabinetfigurája. Ez a nagyszerű tehetséges, fiatal művész ezúttal olyan eredeti és páratlan komikummal megformált alakítást nyújtott, amely nyitni tapsra ragadta a közönséget. Pethő Zoltán a bírószerpében hibátlanul, közvetlenül játszott. A kisebb szerepekben Gyarmathy Anikó és Vámos Sári tünettek ki, egyéni játékkal.

LÓVÁSÁR.

A másik darab Török Rezső „Lóvásár” című parasztkomédia. Török-től nem lehet eltagadni a humort és az eredetiséget, az ilyen hamis hangú parasztdarab azonban csak a pesti közönségnek tetszik. Mj egészen másnak látjuk és ismerjük a magyar parasztot. Az egyébként mulatságos és nevetelő komédiában Miskey József eredeti alakítása mellett elsősorban Bánhid Lászlót kell kiemelni, ki itt egy zsidó lókupec szerepében produkált remek kabinetfigurát. Ugyátszik, hogy Bánhid, mint epizódiszta is egyike a legjobbaknak. Mihályi Mária agyafurrt menyecskeje és Pethő Zoltán Lajkó Pistája túlzástól mentes, kifogástalan alakítás volt.

A HÁZASSÁGSZÉDELGŐ.

Zilahy Lajos „A házasságszédelgő” című vigjátékát már a rádióból ismeri a közönség. Ez azonban nem ok arra, hogy másodsor is ne fogadjuk szívesen, Sáfány úr történetét. Zilahy megejtő írói művészete és őszinte derűje ezt a darabot is kiemeli az efemer értékű átlag kabarévígjátékok közül. A címszerepben a kitűnő Jákó Pál valóssággal frappírozta a közönséget invenciózus és természetes humoru játékával. Nagyon ügyesen, túlzás nélkül játszott. A kisebb szerepekben elsőnek Gyarmathy Anikó vénkisasszonyát említjük meg. Gyarmathy Anikó, mint komika is a legkiválóbbak közé tartozik Hubay Klári kedves és közvetlen, Szepesy Edit fel-tűnően eredeti és sokoldalú. Vámos Sárinak sok érke van a groteszkum iránt, de igen jó volt Mihályi Mária és Vass Ida is. Miskey József egy rövid szerepben jeleskedett. Déri Béla patikussegédje kitűnő kabinetalakítás volt. Ihász László a bírószerpében teljesen megfelelt. Súgar Károly néha önmagát ismételte.

A közönség hétfőn este csaknem teljesen megtöltötte a nézőteret és sokat mulatott a bemutatott darabokon.

(b. p.)

NÓRA.

Ibsen színműve az Országos Kamaraszínházban.

Ibsen Henrik világhírű színművét a „Nórát” kedden este adta elő az Országos Kamaraszínház. Az előadás klasszikus színvonalú mozgott, a szereplők tudásuk legjavát adták nagy-

Jegyzetek az Alapi Kamaraszínház debreceni vendégszerepléséhez

Az Alapi Nándor Orsz. Kamaraszínháza pár nap mulva elhagyja Debrecen és szünetre megy három hetes debreceni vendégszereplése után. Ezeket a hasabokan ez idő alatt gyakran méltattuk a Kamaraszínház munkáját, mely rövid pár hét alatt Debrecen művészetkedvelő publikumát páratlan élményekkel tette gazdagabbá. Nyár közepén, — tiszta prózái műsorról — megmozdította azt a debreceni közönséget, amelyikről azt hittük, hogy csak operett-slágeret szeret hallgatni, naiv meséjük aranyozóba burkolva problémáktól sajtó agyát, vagy legfeljebb francia bohózatok finom pornografiájával injekciózza elfáult érdeklődését.

Örömmel kell regisztrálnunk, hogy családunk a közönségben és e keletlen csalódot Alapi Nándor társulatának köszönhetjük, amelyek egy Shaw, Gerald, Pirandello és Marcell Pagnol darab előadásán telt házat varázolt a Csokonai színház nézőterére.

Sikerük titka, hogy a gazdag, értékes repertoárt a megillető művészi színvonalú előadásban hozzák ki. A társulat elsőrendű, válogatott erőkből áll, a darabok előadásán teljes felkészültség, művészi gond érzik, mely a legapróbb részletekig csiszolták teszi a játékok.

A társulat, mely egyenként is kitűnő erőkből áll, mint együttes, hatványozott értéket jelent. Alapi Nándor elsőrendű színész, aki az intellektuál átélő erejét hiánytalan művészettel vetíti a nézőterébe. Skálája felöleli Pirandello lázas, szagragott lélekárvázását, Gerald lyágyan hangolt, fojtott liráját és Shawnak az élet hitványasága fölötti kaján, ördögi vigyorait, mely mögött egy tépett lélek zokog a bemocsokolt eszményekért. Alakító ereje és tiszta organuma mellett főként a gesztusok művésze. Pirandello „Minden jóra fordul”-jának második felvonásában van egy jelenet, az apa és gondolt lánya közt, ahol csak egy gesztust csinál, de ez a gesztus többet mond ezer kimondott szónál, mert körülötte cikáznak a ki nem mondható szavak arnyai. Ugyanennek a darabnak utolsó jelenetében felejthetetlenül alakítja a kinyílt szemű embert, akinek lelkében ledöntötték az összes oltárokat. Shaw darabjának vallató jelenetében, — melynek kinbafagyott mosolyában, megvető cinizmusában benne didereg az emberi panasz: hiába próbálom bele-sírni a lelkükbe az igazat, az életet minden kormányozza, csak igazság nem: ez örök törvény — szintén kiválóly nyújtott. Bánhid László rövid pár hét alatt kedvence lett a debreceni közönségnek. Alakformáló készsége, elmélyülése egyaránt kifogástalan. „Topáz”-ában az első

széri játékkal valóban kiérdemelték a közönség lelkes ünneplését. Különösen jó volt Szepesy Edit, de igen tetszett a vendégművész Fabinyi István játéka is. A többi szerepekben Miskey József, Mihályi Mária, Vámos Sári, Hubay Klári és Ihász László, produkáltak hibátlan alakítást. A keddi reprize esetleg még visszatérünk.

Váljunk el. A francia vigjátékírás nagymestere: Sardou, már réges-régen bevonult a halhatatlanság pantheonjába, de alkotásai ma is frissek, üdék és ujjaknak látszanak. Egyik legsikerültebb alkotása a szellemes „Váljunk el” című vigjáték, amelyet ma este mutat be az Orsz. Kamaraszínház és amellyel 7 évvel ezelőtt elindult első útjára, — mindenütt döntő sikert aratva vele. A darab főszerepeit Vámos Sári, Miskey József és Pethő Zoltán játsszák. Az Orsz. Kamaraszínház igazgatója, engedve a minden oldalról nyilvánuló szíves marasztalásnak, vendégjátékukat négy nappal meghosszabbítja.

felvonások bárgyuságig becsületes tanárja és az utolsó felvonás utralet panamistája között egy egész világot tudott érzékeltetni egyszerű, tiszta művészi eszközökkel. De első-rangú produkált az „Ezüstlakodalom” apa és a „Különös közjáték” Ewans szerepeiben is. Szerződése nagy nyeresége lenne a Csokonai színházban. Miskey József alakításai tele vannak eredeti elgondolásokkal. A „Topáz” tanácsosában, „Annuska” János barát és „Ördög cimborája” őrnagy szerepeiben briliáns humorával magával ragadta a közönséget. Jákó Pál az „Artatlan don Juan”-ban pompás komikai vénáját, a „Topáz” igazgatójában erős karakterizáló erejét bizonyította be. Pethő Zoltán könnyed, stílusos játéka, különböző szerepkörökben, meggyőző tehetségről tanuskodott. Súgar Károly az „Annuska” apa szerepében mélyen emberi alakítást nyújtott. Déri Béla a „Topáz” Tamise szerepében pompás alakító erejéről tett tanúságot, de nagy tetszést arattak kisebb kabinet figurái is józú, eredeti humorokkal. Ihász László az „Ördög cimborája” Vilmos szerepében volt főként kitűnő, de apróbb tulszásoktól eltekintve, valamennyi szerepében elismerésre méltó produkált.

A nőszereplők sorából Szepesy Edit volt a debreceni közönség kedvence. A Gerald darab Marianne szerepében tökéletes alakítást nyújtott. Finom, deens játéka, magával ragadó kifejezőképessége, tiszta, szép akcentusa ebben a darabban jutott kifejezésre legtökéletesebben. Mihályi Mária minden alakítása elismerésemeltem művészi volt. Az „Ezüstlakodalom” örök anyáját megrázó erővel, finom eszközökkel elevenítette meg, de elsőrendű komikai vénája is kifejezésre jutott a „Válás után” ellenszenves anyós szerepében. Hubay Klári friss, üde színekkel, pompás temperamentummal játszott. A „Minden jóra fordul” Palma szerepében nyújtotta kimagasló alakítását. Gyarmathy Anikó már az Alapi társulat régiebb szerepléséből ismert kedvence a debreceni közönségnek. Nagyszerű alakításai ezúttal is teljes sikert hoztak. Főként a „Különös közjáték” nehéz szerepében volt kiváló. Apró modorosságaitól eltekintve, — egyik erőssége a társulatnak. Vámos Sári a „Topáz”-ban alakított Suzy-jával egy csapásra megnyerte a közönség tetszését. Finoman s tökéletes illuziót keltően játszott e szerepében, de kisebb szerepei is sikerültek, bár organumát ezekben egyáltalán nem kímélte.

Az Alapi Nándor Országos Kamaraszínház a közönség minden oldalról megnyilvánuló kérésére vasárnap estig meghosszabbítja debreceni játékát. Ezen idő alatt fel-ujtja Kisfaludy Károly „Csalódá-

sok” című vigjátéka mellett Pirandello tavaly bemutatott „Öltöztessük fel a mezteleneket” című darabját is s közkívánatra ismét kifizű előadásra az egyik Gerald drámát, valamint repertoárja legmulatságosabb darabjait. (K. I.)

Jön a tiam

Várlak fiacsám, szívrepesve várlak, Mint szomjú föld a nyári langy esőt. Megérkezésed felvidítja lelkem, Mint harmat-gyöngy a hervadó mezőt.

Galambszemű, édes kicsiny fiókám Repülj felém hát, apád vár nagyon... Ha rám nevélsz, a kéklő fényes égből Lány öleléssel, lassan rám hajol.

Várlak kfiacsám, drága tündéralmom Te szemem fénye, lelkem, mindenem! Ugy várlak most is, drága boldogságom, Mint akkoron, az első éjjelen.

Óh, legyen áldott a nap és az óra, Mikor először jöttél el közénk, A Teremtő, hogy elküldött az égből Az örökélet reménységeként.

Jer hát fiacsám, szívrepesve várlak Repülj felém ülej csókot nagyon, Gyöngy kecsóddal szoríts át erősen, Ölelj magadhoz édes angyalom! Jászberény, 1930. július.

Dr. Kaizler Imre.

Dr. TÓTH ENDRE, A PÁPAI THEOLOGIA KIVÁLÓ TANÁRA PRÉDIKÁLT A NAGYTEMPLOMBAN

Kedves vendége volt a református gyülekezetnek, dr. Tóth Endre pápai teológiai tanár személyében, aki vasárnap délelőtt, igen nagyszámú gyülekezet előtt prédikált a Nagytemplomban. Erre az alkalomra csaknem zsúfolásig megteltek a Nagytemplom hajói, ezek és ezek voltak részt az istentiszteleten, hogy hallhassák a kiváló, nagyképzeltségű, széleslátókörű ifjú teológiai tanárt. Dr. Tóth Endre rá is szolgált erre az érdeklődésre.

A nagyképzeltségű fiatal teológiai professzor aki alföldi származású és a dunántúli egyházkerület pápai teológiai akadémiájának volt a kiváló növendéke s tanulmányait az utrechti egyetemen fejezte be, ahol több éven keresztül tanult s akit az a váratlan kitüntetés ért, hogy — jelkészi oklevele megszerzése után rögtön a pápai teológián alkalmaztatott helyettes tanárul míg teológiai tanári képesítést szerzett és a debreceni Tisza István Tudományegyetemen „nagy dicsérettel” egyház- és dogmatörténelemből doktori diplomát nyert majd pedig három évvel ezelőtt a pápai teológiai akadémia rendes tanárává választott. — Istentől megáldott tehetsége legjavát adta.

Prédikációja, amely rendkívül színes és gazdag volt, — Máté evangéliuma 11: 28—30 versein épült fel. A kiváló, mélyszántó prédikáció mély és maradandó benyomást tett a hívőkre, akik istentisztelet után hálásam mondták köszönetet a szívet-lelket gyönyörködtető, lélekből fakadó bizonyosságot tevő prédikációért.

Dr. Tóth Endre ismerősei és rokonai meglátogatása után az egyházi élet több előkelőségénél tett látogatást s tegnap visszaütazott Páparra, ahol jelenleg egyik nagy tanulmányán: A dunántúli egyházkerület a Pátenskorban c. művén dolgozik.

Weisz kelmefestő

Arany János-u. 7.

fest, tisztít.

Gyászruhákat 24 óra alatt festek.

A NAP HIREI

Milyen idő volt
és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti július 22-én:

Időjárásunk ismét átalakulási folyamaton megy át. A nyugati ciklonáris képződmény, melynek ma még előoldalán állunk s melynek déli légáramlása subtropusi meleg leveővel borítja el területünket, elvonulóban van, s rövidesen hátoldali poláris légtömegek áramlásába kerülünk.

A meleg légáramlás hatása alatt ma a hőmérséklet nivója a 30 foknál is jóval magasabbra emelkedett s az elmúlt éjszaka folyamán sem volt már erős lehűlés, a legalacsonyabb hőmérséklet 15 C-nál magasabb maradt. Az erős felmelegedés folytán a délutáni órákban gyenge zivatar vonult át felettünk, mérhető mennyiségű csapadék azonban belőle nem esett.

Változóan felhős és mérsékelt meleg idő várható, még némi csapadék kilátással.

MILODIN

Jégpor
lábizzadás ellen.
Közkedveltségnek ürvend.
1 drb 1 pengő.

— Debrecen után Szeged is megkívánja a gyorsírástudást. Szegedről jelentik: A Szegedi Gyorsíró Egyesület beadványban kérte Somogyi Szilveszter polgármestert, hogy a város hatósága vegye be a szervezeti szabályrendeletbe, hogy a jövőben csak olyan állaspályázatokat vesz figyelembe, amelyekben igazolja a pályázó, hogy sikeres gyorsíró vizsgát tett. A beadvány a kezelőszemélyzet számára még a gépirást is kötelezővé akarta tenni.

— A vízvezeték-szerelő szakosztály, folyó hó 24-én, csütörtökön este hét órakor az Ipartestület kistanácstermében, szakosztályi ülést tart, mely ülésre — miután azon rendkívül fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá, a tagok teljességű és pontos megjelenését ezúton kéri a Szakosztály Elnöksége.

X Könyvújdonságok: Fábián: Ezer ember asszony nélkül. Zane Grey: Texasi lovas. Ossendoushy Lenin, Kapus A tennisz bajnok, Cholnoky Az ember drámája. — Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedő cégnél.

Poloskát

és svábot
gyökeresen irt

Takarítási Vállalat.

Nap ucca 3. szám.
Telefon 17-55.

Írtószerszám is kapható 5 P. 1 liter

A betörők kiakarták fosztani Keztyüs gazdasági akadémiai tanár lakását, de a biztosítók miatt nem tudtak behatolni a lakásba

A JÁRÓKELŐK MIATT AZ UCCAI ABLAKON NEM MERTÉK MEGPRÓBÁLNI A BETÖRÉST.

Vakmerő betörési kísérlet történt hétfőn éjszaka Debrecenben, amely azonban a lakás tulajdonosának gondos előrelátása folytán eredménytelenül végződött. A betörők hosszú orral és üres kézzel voltak kénytelenek a betörési kísérlet színhelyéről eloldalogni.

A Kollégium háta mögött levő Gönczy utcában a 3. sz. alatt lakik dr. Keztyüs gazdasági akadémiai tanár, ki családjával együtt a városra utazott. A betörők ugylátszik megtudták, hogy Keztyüsék valamennyien elutaztak és a lakás üresen áll, mire elhatározták, hogy a gazdag zsákmány reményében be fognak törni a lakásba. A betörők megvárták, amíg a ház elcsendesedik és tíz óra után bementek a házba és különböző betörő szerszámokkal feszegetni kezdték az előszoba ajtaját. A nehéz, masszív ajtó azonban ellenállt a feszeítési kísérleteknek, a betörők sehogyse tudták boldogulni az ajtóval, nagy lármát meg nem mertek csinálni, mire álkulcsal próbálták

kinyitni az ajtót. Az álkulcsos betörési kísérlet azonban méginkább csődöt mondott, mert az ajtó jó szerkezetű biztosító zárral volt ellátva, amelyet a betörők sehogyan sem tudtak felnyitni.

Igy aztán a betörők kénytelenek voltak dolgvégezetlenül távozni a betörési kísérlet színhelyéről. A betörők még ugylátszik a nyomokból, hogy az uccai ablakokon át is szerettek volna betörni, de az uccán mindig jöttek mentek és a betörők nem merték megkísérelni az ablakokon át való betörést. Az ajtók feszegetését csak reggel vették észre a házbeli, akik azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan detektívek mentek ki a betörési kísérlet színhelyére és megindították a nyomozást. Együttal értesítették a városi tanácsot is, aki kedden este családjával együtt hazaérkezett és örömmel értesült hogy a betörés a biztosító zárral miatt nem sikerült és így nem szenvedett anyagi kárt. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

X Burkalap, strand-kalap, strand-szelece, fürdőruha, fürdőcipő és öv legelőcsébb Antalffy sportházában, — Varga ucca 1. szám. Telefon: 612.

MILODIN

szappan

bársonysima arebőrt kölesönöz!
1 drb. P 0,10, 0,50, 1.—

— Talált tárgyak. A Rákóczi uccai piacon Jezerniczky Sándorné egy pénztárcát talált, amelyben kisebb összegű pénz is volt. Beszolgáltatta a rendőrségre. Az Attila-téren egy sárgás női táskát találtak, amelyet szintén besolgáltattak a rendőrségre, hol igazolt tulajdonosaiát átvehetik.

— Mi tetszik a nőn? A Színházi Élet legújabb számában kérdést intéz az ismert pesti festőkhöz és szobrászokhoz: mondják meg, mi az, ami legjobban tetszik a nőn? Rubinstein Erna a világhírű hegedűművész női uccai hegedűsnek öltözött és végighegedülte a bérházak udvarát. A Színházi Élet új kabalisztikus játéka, — amelyben az olvasó minden problema tikus kérdésre feleletet talál. Ince Sándor hetilapja a héten bő terjedelemben adja, „Rejtett kincs” című rovatát, amelyre egyre nagyobb tömegben érkeznek a levelek. Az új szám rengeteg olvasnivalón és gyönyörű mélynyomású képeken kívül, háromfelvonásos és egyfelvonásos darab mellékletet, továbbá kotta és 32 oldalas „Gyermekújság” teszi hallatlanul gazdaggá a Színházi Élet új számát, amelynek az ára egy pengő, negyedévi előfizetési díja 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, V. Aradi ucca 8. szám.

X Bélyeggyűjtemények vétele, eladása, fényképeszeti cikkek, fényképeszeti cikkek, Gevaert, Agfa Hauff Imperial lemezek másolások, aznap, szakszerű fotónécs, tankönyves-árjegyzék ingyen, minden amatőrnek. Springer fotóüzletében.

X Hrabéczy plüssben is vezet. — Külön plüss-osztály.

— Méhészek figyelmébe! A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara méhészeti szakosztálya, minden hónap második és negyedik péntekjén, méhészeti szakelőadást rendez. A legközelebbi előadást dr. Örsi Pál Zoltán tartja: „A méz eladása kicsiben” címmel, — július hó 25-én, pénteken délután hat órakor, a Polgári és Gazdakör új helyiségében. A püspöki bérpalotában, III. kapu, első emelet, 16 ajtó. Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

MILODIN

arckenőcsőt

használjon. — Beszerezhető mindenütt!

1 tégely P 0,50, 1.—, 1,50
Nappali használatra 0,80, 1,20

JESZENSZKY ANDOR
Debrecen, Kossuth-u. 1.

X Dr. Gergely Jenő th. városi tisztifőügyész, ügyvédi irodáját, Ferenc József (Piac) ucca 16. szám alá, első emelet, (Alföldi Takarékpénztár épületébe) helyezte át.

— Debrecenben körvöznék egy sikkasztó lengyel igazgatót. Samivoyoff Petrovics Iván, aki a lembergi lengyel — osztrák kereskedelmi és ipari r-t-nak volt az igazgatója, majd a revizora, elsikkasztott tízezer dollárt, 1400 németbirodalmi márkát, azonkívül hat darab dollár váltót és saját autóján megszőkött. Mivel nincs kizárva, hogy Magyarországra szőkött, itt is elrendelték a sikkasztó igazgató körözését, aki 32-34 év körüli, szőke jól megtermett férfi.

Kerti lócák

vendégágyak, nyugszékek nagy választékban

NAGY VASÚZLETÉBEN
OSAPÓ UCCA 72. Kanizsar-szok.

Gyászrovat

(Halálozás). Fájdalommal tudatjuk a jó férj, apa, testvér, rokon Kabay János Máv. nyugdíjas, Társadalombiztosító pénzbeszedőjének, életének 53-ik, boldog házasságának 26-ik évében történt elhunytát. Temetése július 23-án, délután öt órakor lesz a Bekecs ucca 2. számú gyászházunktól az Árpádtéri templomban, a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth u. temetőbe. — Özvegye: Kabay Jánosné sz. Kecskés Eszter. — Gyermekai: János, Sándor, Béla és József. Valamint testvérei, nagybátyjai és nagynénje, sógora, sógornői, unokatestvérei, rokonai, szomszédai és barátai nevében is. — A temetést Gebauer temetkezési váll. rendezi.

Gy. Nagy Imréné, sz. Kutassy Róza 48 éves korában elhunyt. Temetése július hó 23-án, délután fél négy órakor lesz a Lónyai ucca 23. számú gyászháztól a református egyház szertartása után a Kossuth uccai temetőbe. — A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják őszinte és hálás köszönetünket mindazok, akik felejthetetlen jó feleségem és drága édesanyám halála alkalmával részvételük nyilvánításával és a temetésen való megjelenésükkel, mely séges fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Wankó András és gyermekei.

Anyakönyvi hírek

Házasságkötések: Salamon Emil — Salamon Etelka. Tomai Dezső — Barcza Anna.

Születések: Dobó Ferenc béres, leány Erzsébet. — Papp István fuvaros, leány Ibolya. — Tapaty Lajos földmives, leány Juliánna. — Harcsa Sándor molnársegéd, I. Anna. Oláh Imre juhász, leány Róza. — Dr. Bóltéki Lajos orvos, leány Emma. Pirooska Sándor földmives, f. Ferenc.

Halálozások: Vig Imre ref. 16 hónapos, Téglavető 168 szám — Erdélyi Lidia ref. 10. napos, Csillag ucca 73 Nagy Imre ref. 48 éves, Lónyai ucca 23. szám. — Brágye György gk. 22 éves. Máv. palota. — Szincsek Ibolya rk. 3 hónapos, Csillag ucca 95. szám. Fodor István rk. 20 éves, Kismarja.

X A Déri-múzeum nyitva kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken délután 9—1 óráig. Belépődíj ötven fillér, diákoknak, katonák, leventék 20 fillérért tekinthetik meg.

— Nyomorgó nemesi család. Egy szegény, régi nemes család gyermekei esedeznek a nemes és jószívű emberekhez, hogy úgy élelemmel, mint pénz segítségével mentse meg az életét.

MILODIN

poudert

még a fiatal leányok is örömmel használják, igen szépen tapad és nem feltűnő!

1 dob. P 0,80, 1,60, 2,40

haláltól. Két kis gyermekem van, a feleségem pedig minden percben várandós és pedig tüdő beteg vagyok és még mellé munka nélkül, pedig betegem is bármilyen munkát vállalnék. Nagyon kérem a nemesen érző embereket, könyöröljenek meg rajtunk, legyenek segítségünkre. Az adományokat a szerkesztőséghez kérem szépen eljuttatni.

A Kálvineum tejlesztése

A Kálvineum igazgató tanácsa arra való tekintettel, hogy ez év őszén az ideiglenesen Nyiregyháza elhelyezett tanítónőképző intézet III. évfolyamát is megnyitja, elhatározta, hogy a tornaterem és szertár fölé emeletet építet, amelyben négy tanterem és egy szertár talál elhelyeződést s erre az építkezésre 30.000 pengőt megszavazott. Az építkezés már vállalatba adódott s szeptember 1-re az új helyiségek készen lesznek.

A tanszemélyzet szaporítása céljából óraadókat alkalmazta a képzőnél Arany Irma és Szabó Károly tantereket, a polgári leányiskolánál Csuky Jolán okl. tanárt.

A Kisujszálláson építendő tanítónőképző intézetre vonatkozó szerződést, amelyet Kisujszállás város képviselőtestülete már előzőleg letárgyalta, az ig. tanács a maga részéről is elfogadta, így ezzel a kisujszállási képző ügye végleges elintézését nyert.

Nagy jelentőségű lépést tett a jabb Nyiregyháza képviselőtestülete is, amikor fölkérni határozta a Kálvineumot, hogy a kisujszállási képző megépítése mellett és attól függetlenül Nyiregyháza is létesítsen külön tanítónőképző intézetet és erre a célra meg szavazott megfelelő helyen fekvő és kellő nagyságu telken kívül 300.000 pengő és 400.000 téglát építési segélyt s addig, míg az építkezés megtörténhetne, rendelkezésre boesát egy 10 helyiségből álló városi épületet. A Kálvineum elnöke ebben az irányban a várossal a tárgyalásokat. Nagy jelentőségű dolog lenne, ha a tisztántuli ref. egyházkerület az elvesztett nagyváradi és szatmári képzők helyett a Kálvineum révén újra megkaphná a maga régi három tanítónőképző intézetét.

— Tízmillió évben egyszer esik meteor emberre. A múlt héten Magyarországon is tanúja volt néhány ember egy ritka természeti tüneménynek. Hatalmas meteor zuhant alá az égen és másodpercekig világított az éj. Ezzel a meteorral kapcsolatban nyilatkozik dr. Thomas bécsi csillagász, aki a következőket mondja: — Hétfőn délig nyolcvan értesítés futott be a bécsi csillagászati intézethez a csütörtöki meteorról. A július hó 17-iki meteorzuhanásról még más országokból is kapunk jelentést és ha beszélek róla, akkor ez sok év tapasztalata. Már 1907-ben Stuttgartban benedeztem egy olyan irodahelyiséget, amelyben összegyűjtöttem a világ minden tájáról érkező meteorjelentéseket, tehát azokat a tudósításokat, amelyek meteorral voltak kapcsolatosak. Munkásságom annak idején Chiatarellinek, a világhírű milánói Mars-kutatóknak protektorátusa alatt állott. — Mondja meg tanár úr azt, kérdezte egy bécsi újságíró, dr. Thomastól — hogy lehetséges-e, hogy a csütörtöki meteor a földre esett és agyonütötte valakit? — Az a lehetőség — felelte dr. Thomas, — hogy valakit egy meteor agyonüssön, csak elméletben áll fenn. Ez kétségtelen, csak elméletben a valószínűségi számítás alapján, hogy milyen valószínűsége van annak, hogy a meteor egy újságolvasó embert talál el. Kiderült, hogy minden ötszáz billiomodik embert találhat csak el a meteor. Ami annyit jelent, hogy tízmillió évre és 300 ezer generációra van szükség, hogy az égi meteor valamelyikünket eltalálja. — Amikor tehát meteorhullásról van szó nem kell az olvasóközönségnek nyugtalankodnia.

Ismét köröznek egy szélhámos előfizetőséggyűjtő ügynököt

A MAGYAR KÜLÜGYI TÁRSASÁG NEVÉBEN SZÉLHÁMOSKODOTT.

Az utóbbi időben egyre gyakrabban bukkannak fel szélhámos emberek, akik kihasználva a közönség jóhiszeműségét, hiúságát, sőt a hazafiasságát is, a legkülönbözőbb címeken gyűjtene a legkülönbözőbb kiadványokra, előlegeket vesznek fel, azonban a felvett pénzt rendszerint elszikkasztják és ezzel megkárosítják a hiszevény embereket és ha a megbízás tényleg fennáll, akkor a megbízó céget is.

Legújabbán egy Schlésinger Simon István nevű ügynök ellen folytatnak nyomozást a hatóságok, mert Schlésinger Horváth József és László József álneveken előfizetéseket gyűjtött a Ma-

gyar Külügyi Társaság propaganda köpeire, azonban a felvett előlegeket elszikkasztotta. Legutóbb Kaposváron szélhámoskodott, ahol nagyon sok embert becsapott.

A szélhámos ügynök nyomtalanul eltűnt Kaposvárról, ahol nagyon sok feljelentést adtak be ellene az ottani rendőrségen. Most országosan körözik és a körözés megérkezett a debreceni rendőrséghez is, ahol szintén megindították a nyomozást és legelőször azt igyekeznek megállapítani, hogy Debrecenben nem működött-e a szélhámos ügynök? A nyomozás széleskörben folyik.

Fehértói Dániel

Dégenföld-tér 4. sz.
Telefon: 11-85
temetkezési vállalata.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, jókomák, barátok, kartársak, szomszédok és ismerősöknek, nemkülömben a Máv. üzletvezetőség s állomásfőnökség tisztikara nevében megjelent Zagyvágy Benedek főtiszt úrnak, valamint a Máv. „Horthy Dal-egylet” és a Máv. „Egyetértés” 190. számú cserkészcsapat tagjainak, akik felejtethetetlen drága jó feleségem, illetve édes jó anyukánk temetésén megjelenésükkel, vigasztaló szavaikkal s szíves közreműködésükkel, mértelenül fájalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Végül ugyancsak köszönetet mondunk a Fehértói Dániel temetkezési vállalatnak is a pontos, figyelmes és humanus kiszolgálásért s a temetés megrendezéséért.

ifj. Körösy László
és családja.

Meghívó.

A Hajdumegyei Tejértékesítő Szövetkezet 1930 év aug. 2-án délelőtt 10 órakor tartja helyiségében Debrecenben, Széchenyi uca 48. sz. a. az 1929 üzlet évet záró

II. rendes közgyűlést,

melyre a szövetkezet tagjait meg hívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése az elmúlt 1929 üzleti évről, a mérleg megállapítása és határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése és az évi eredmény tárgyában.
2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása.
3. Alapszabályok 4. §-ának módosítása a szövetkezet hirdetményeinek egy meghatározott napilapban közzététele tárgyában.
4. Az alapszabályok 13. §-ának kiegészítése a közgyűlés helyére vonatkozó rendelkezéssel.
5. Az alapszabályok 18. §-ának kiegészítése a közgyűlés tárgyalandó indítványok bejelentési idejére vonatkozólag.
6. Az alapszabályok 15. §-ának kiegészítése a mérleg, jelentések és a szövetkezeti tagok tekintetében történt időközi változások közzététele tárgyában.
7. Az alapszabályok 20. §-ának kiegészítése a határozatképtelenség miatt meg nem tartható, újabb közgyűlés határnapjának megállapítása tárgyában.
8. Az alapszabályok 22. §-ának mó-

X Javító- és magánvizsgákra előkészít mindennemű korrepetálást vállal, jutányosan, közép- és felsőiskolások részére, biztos sikerrel, tanárjelölt Uj, kényelmes tantáji módszer mellett. Cím: Szoboszlai Papp István u. 18. szám, Homokkert.

— **Meztelenül körözik a déli órákban.** Nagyváradról jelentik: A rendőrség figyelmét felhívták egy kopoltas, harminc év körüli fiatalemberre, aki rendszeres meztelen sétákat rendez a városligeti úton, legtöbbször délelőtt 11 és 12 óra között. Azért választja ezt az időt, mert akkor majdnem kizárólag a legjobb társaságbeli úrinők közlekednek ezen az útvonalon, akik az úszóárába tartanak. — A fiatal ember gyorsan elbűk kerül és lemezteleníti magát, miközben perfdikjelentéseket is tesz. A megijesztett nők hanyathomlok menekülnek a beteges hajlamu fiatalember elől, aki már olyan bátorságra kapott, hogy az úszóárába is hemereszkedik, úszódresszt ölt és o tfolytatja kilengéseit

dosítása az igazgatósági tagok legkisebb száma tekintetében.

9. Az alapszabályok 25. §-ának kiegészítése az évi nyereség és veszteségnek a tagok között való felosztásának módjait tárgyában.

10. Az alapszabályok 1. §-ának kiegészítése, újabb üzletágak bevezetése. A mérleg és a számadások a szövetkezet helyiségében közgyűlés napjáig bármikor megtekinthető.

Debrecen, 1930 július 19.

AZ IGAZGATÓSÁG.

24893—930. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonál képező volt Salétrom laktanyai kaptin Késes u. 70. sz. Wesselényi u. 73. sz. DMKE mögött levő 5. sz. baraképületek bontására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati úrlapon teendő és pedig a kiírt bontási munkára épületenként avagy együttesen.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok pecséttel lezárt borítékban 1930. évi július hó 29-én d. e. 10 óráig a városi műszaki ügyosztály iktatóban nyújtandó be, vagy oly időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Borítékban feltüntetendő, hogy „Ajánlat építési munkálatra”. Bónatpénznek előzetes, a város házipénztárába történt befizetését igazoló letéti jegy az ajánlatához csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazonnap

d. e. fél 11 órakor a városháza tanács. termében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapokat általános és részletes feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (rendőrségi épület 3-ik lépcsőház III. m. 106. sz. szobájában) öt pengőért megszerezhetik.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon válasszak, ha és amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találom, újabb nyilvános vagy korlátolt versenytárgyalást tartassak, esetleg a munkák vállalathadása tekintetében másként is intézkedhessek.

Debrecen, 1930. évi július hó 21.

DR VARGHA ELEMÉR
helyettes polgármester.

A ROSSZFIZETŐK FEKETE-LISTÁJA NEM HITELRONTÁS.

A kereskedelmi és iparkamara zsürije konkrét esetből kifolyólag döntést hozott abban a kérdésben, hitelrontás-e egy kereskedő rovására, ha a nagykereskedő feketelistára helyeztet? A fennförgő esetben a zsüri ítélete felmentő volt. Az indoklás szerint a rosszfizetők, vagy nemfizetők névjegyzékének összeállítása és az érdekeltekkel való bizalmas közlése a kereskedelemnek és az iparnak jogos önvédelmi fegyvere s így a versenytörvény szempontjából kifogás tárgyává nem tehető. Ilyképp nem lehet kifogásolni azt sem, ha egy nagykereskedő a listára felvételt az a kiskereskedőt, aki tartozását nem fizeti ki.

Rádió műsor

SZERDA, JULIUS 23.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli baranyszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszer árak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.10: Nagy Márton felolvasása: „Két régi bihari mártír.” — 4.45: Időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: Máthé Elek: „Új ásatások Rómában Augustus és Traján fórumain.” — 5.30: Hangverseny. Közreműködik: Nedejkovics Anna (ének) és Gábor György (zongora). — 6.30: Halász Gyula: „Helyes magyarság, magyar helyesírás.” — 7.00: Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye. — 8.00: Szegedvidéki vidám novellák. Irta: Tarkó Jenő. Előadja: Kabók Győző. — 8.30: Lovasversenyeredmények. — 8.35: A Rékai Miklós szalonzenekar hangversenye. Szedő Miklós (ének) közreműködésével. — 9.30: Időjárásjelentés, hírek. — Majd: Gramofon-operaelőadás. Wagner: Tristan és Isolde.

WIEN. 11.00: Gramofonzene. — 12.00: Cerda zenekar. — 3.45: Geiger zenekar. — 8.05: Silving—Geisler zenekar.

KASSA. 12.30: Cigányzene. — 5.10: Szalonzenekar.

PRÁGA. 11.15: Gramofon, operarészletek. — 7.35: Orosz dalok. — 7.50: Hegedűverseny.

RÓMA. 5.30: Vegyes hangverseny és tánczene (16. szám).

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.30: Kis hangverseny.

MÜNCHEN. 8.00: A rádiózenekar hangversenye.

SPORTHIREK

A BOCSKAY JÁTEKOSAI SZABADSÁGON.

A Bocskay játékosai augusztus 7-ig szabadságot kaptak s addig pihennek. A csapatra rá is fér egy kis pihenő, sok mérkőzést játszottak, sokat utaztak. A csapat különben hónapok óta veretlen. Augusztus 7-én turára mennek, valószínűleg Lembergben kezdik és Csehországban folytatják és onnan hazatérve készülnek az őszi bajnoki küzdelemre.

A BOCSKAY NYIRÁBRÁNYBAN.

A Bocskay játékosai pihenőjük alatt másnap kirándulnak Nyirábrányba, ahol az agilis Szegedy Gyula állomásfőnök kezdeményezésére szép pályát építettek és ennek lesz a felavatása. A Bocskay játékosai vekendszerűen mennek ki családtagjaikkal és hozzátartozóikkal s lesz nagy szalonasítás, mulatság is a mérkőzés után.

MIERT GYŐZÖTT OLY NAGY GÓLARÁNNYAL A BOCSKAY UNGVÁROTT.

A Bocskay szombaton és vasárnap Ungvárott játszott és az UTK-1 10:1-re, a cseh Russt 6:1 arányban győzte le. Kissé szokatlan volt, hogy a Bocskay ennyire belefekküdt és ennyire ambicionálta a góllövést barátságos mérkőzésen.

Az előzménye ennek érdekes. Előző napon Kassán játszott a Bocskay. Első nap 4:1-re győzött a Bocskay, másnap 3:2-re. De szép játékot csak elvéve látott a közönség, a Bocskay nem ambicionálta a játékot és nem is ment annyira, mint máskor. Szép és izgalmas, tetszetős futballt csak 10 percig látott a közönség, amikor 2:2 után belefekküdt a Bocskay és megszerzte a győzelmet. A mérkőzés után nem a leghízelgőbb kritikát kapta a kassaiaktól a Bocskay, sőt két bökversben ártatlanul bár és nem féltetlenül de kifigurázták a Bocskayt. Szólt pedig a két bökvers a következőképpen:

A „Bocskay” Kassán.

I.

Gyengén rugta, mondhatnám:
Az utolsókat rugták
És hozzátesszem én ezt még:
A végén őket Bocskay helyett
Ocskai-nak neveztek...

II.

Debreceni csapat a hortobágyi
Viseletet el nem hagyja:
A lelkesedésük egy „fokos” volt
És öltözékük a gatyá.
De ami feltűnt nekünk
Még inkább:
A tucatgólos győzelem csak
Délibáb...

Ezt a verset az ungváriak megmutatták a Bocskay játékosoknak, akik elolvasták, majd összenéztek. *Összemosolyogtak s csak ennyit mondtak. Majd most megmutatjuk.* És a következő percekben már repültek a gólok. Másnap szintén.

A kassai bökversnek szegény ungváriak itták meg a levét és ők kapták a gólok özönét.

TRIÁLMERKŐZÉS A DVSC PÁLYÁN.

A Törökszentmiklósi készülő debreceni kombinált csapat ma délután 6 órakor triálmérkőzést tart a DVSC pályán. Ellenfele a Székgyár kitűnő fiatal csapata lesz. A kombinált vezetősége felkéri az alábbi játékosokat, hogy ma délután fél 6-ra a DVSC pályán jelenjenek meg: Soltészky, Borsi, Pálincás, Kalmár, Püskösty, Jászó, Gál, Ókrös, Simon, Boros, Vincze II., Juhász, Szikszay. Dresszen kívül mindennemű felszerelést hozzanak a játékosok magukkal.

A DTE ORSZÁGOS ATLETIKAI VERSENYE.

A Debreceni Torna-Egyesület aug. 27-én országos atlétikai versenyt rendez senior versenyzők, ifjúságiak és leventék részére. A versenyen a keleti kerület legjobbjain kívül a fővárosi legjobb ifjúsági atléták is indulnak. A DEAC, NyVSC, Szolnoki MÁV nevezéseinek kívül ezideig a következő nevezések érkeztek be: Magyar Athletikai Club: Nagy Géza, Duha Gábor és Nádudfalvy Béla, BBTE: Bertalan Gy. Ferencvárosi Torna Club: Kovács Zoltán, László György, Mayerböck Mihály, Liszkay Ferenc, Somló Lajos, Magyar József és Müller Gyula, Török Sport Egylet: Kurunczy Lajos, Tóth Ferenc, Dombi Ferenc, Régnér István, Némethy Lajos, Viktória Károly, Varga István, Gomola Pál, Horváth Pál, Kreninger Rudolf, Nágler László. A keleti kerület a vidéki propaganda verseny szempontjából válogató jellegűvé nyilvánítja a versenyt és 800 és 1500 méteres síkfutásban a kerület

legjobbjai között meghívási versenyt rendez. A verseny rendezését városunk legkiválóbb sportférfiai intézik s így annak mintaszerű lebonyolítása biztosítva van s a rendezőség mindent elkövet, hogy Debrecen sportközönségének ritkán látott nívós és szép verseny élvezetében legyen része.

A MAGYAR

ATHLETIKAI SZÖVETSEG

keleti kerülete július 24-én délután fél 7 órakor az Egyesült Ker. Nemzeti Liga helyiségében ülést tart, amelyen a vidéki bajnoki versenyre küldendők kijelölése mellett igen sok fontos tárgy is tárgyalásra kerül.

FELHÍVÁS.

Felkéretnek a DMTE játékosai, hogy ma tréningen a DKASE pályán, holnap csütörtökön este 6 órakor pedig a Villanygyárral tréningmérkőzés lesz a DTE pályán, megjelenni szíveskedjenek. Felszerelést mindenki hozzon magával. — Intéző.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Mikor kell a gabonajegy és mikor nem?

A gabonajegy olyan értékjegy, amely két részből áll: a gabonalevélből és a szelvényből. Aki búzát, rozstot vagy kétszerest akar vásárolni július 16-tól kezdve, annak előbb gabonalevet kell vennie olyan mennyiségre szólót, amennyi gabonát vásárolni akar. Tíz kilogramm gabona vásárlásához 30 fillér ára gabonajegy kell. A gabonajegy szelvényét annak a termelőnek adja át a vevő, akitől vásárol. A termelő a piaci áron felül métermázsánként 3 pengős áru szelvényt is, amelylyel adót fizethet. Ha pedig adóját kifizette, készpénzre váltják be a termelő előljáróságát. A készpénzmegtérítés az előljáróságon történik. A szelvényt eladni, vagy elajándékozni nem szabad. Boletta jár azoknak a mezőgazdasági munkásoknak és cselédeknek is, akik a gabonát a gazdájuktól konvencióban kapták. A konvenció cselédeknek és munkásoknak természetesen nem kell gabonajegyét vásárolnia azért, hogy a neki konvencióban járó gabonát a gazdájától átvehesse. A gazda a cselédjétől a konvenció átadása ellenében búzát nem követelhet. Ugyanez áll azokra az egyházi és községi alkalmazottakra is, akik a gabonát javadalmazás címén kapták a mezőgazdától, mert a törvény szerint az ilyen munkabér, vagy javadalmazás címén kiadott gabona után a szelvény nem illet meg a gazdát. Ha az alkalmazott a javadalmazás, vagy munkabér fejében kapott gabonát eladja, akkor a vevő köteles neki kiszolgáltatni a szelvényt.

Nem kell gabonajegyét vásárolnia annak a gazdának sem, aki másik gazdától vett gabonát. Ilyen esetekben nem kell szelvény és az a gazda, aki eladta a gabonát tudja azt, hogy szelvényt nem kap, úgy fogja a gabona árát megszabni, hogy abban a szelvény ára is bennfoglalassék.

Nem kell gabonajegy azután a buza, rozs, vagy kétszeres után sem, amelyet a termelő vámörleszt végett ad át a malomnak. Ilyen esetekben azonban a termelőnek a vámörlesztből kapott lisztet eladnia nem szabad. A molnár a vámörleszt fejében átvett gabona minden kilogrammja után 3 fillért tartozik fizetni a gabona értékesítésének előmozdítására szolgáló alapba.

Buzában vagy rozsban megállapított haszonbér esetén a törvény módot nyújt rá, hogy bérlet és bérbeadó egymás közt a szelvényre vonatkozólag szabadon megegyezzenek. Ha nincs megegyezés, a bérbeadó a haszonbér

fejében átvett gabona mennyiségének megfelelő gabonajegyét köteles beszerezni s annak szelvényét a bérletnek átadni.

Aki a termelőtől gabonajegyét vásárol, a szelvényt a termelőnek adja át, a gabonalevet pedig megtartja. Ez a gabonalevél úgy tartozik a gabonához, mint a marhalevél az állathoz. Ha a kereskedő a gabonát tovább adja, éppúgy vele adja a gabonalevet is, mint az állattal a marhalevet; csak éppen hogy a gabonalevet nem kell a vevőre átírni. A gabonalevél árát a vevőnek természetesen mindig meg kell fizetnie, mert azt az eladó beleszámítja az árba. Így kiséri a gabonalevél a gabonát, míg az malomba nem kerül, vagy ki nem viszik az országból. A malomban a gabonajegy árát beleszámítják a liszt árba. A lisztet a gabonalevél tehát már nem kíséri. A malomnak másra, mint vámörlésre nem szabad gabonajegy nélkül átvenni a gabonát. Ha a gabona külföldre kerül, a gabonajegy árát visszakapja az, aki a gabonát külföldre szállítja ki.

KÜLÖNBÖZŐ SZÍNŰEK A BOLETTÁK.

Különböző értékben hatféle gabonajegy került a forgalomba. A legkisebb értékű a 30 filléres gabonajegy, amely 10 kilogramm búzára szól, ennek a középroztettája rózsaszínű. Az 1.50 pengősé szürke, a 3 pengősé világoszöld, a 30 pengősé kék-ibolya, a 150 pengősé világosbarna és a 300 pengősé kék-szürke nyomással készült. A gabonajegyeket a posta hozza forgalomba s a posta útján kerül a dohánytőzsdékhez.

A DUNÁNTULON VA A LEGTÖBB GYÜMÖLCSFA.

Legtöbb meg számlálták az ország gyümölcsfáit, főleg a kerttel bíró gazdaságok gyümölcsfa-állományának számbavételére szorítkozva. Ezen az alapon 15 és félmillió gyümölcsfát találtak. Az összeállításból kiderül, hogy a leggyakoribb gyümölcsfa a szilvafa, amely az ország gyümölcsfaállományának egyharmadrészét, 30.5 százalékát teszi, míg az eléggé kedvelt almafából csak 16.6 százalék van. A gyümölcsfáknak közel a fele, pontosan 42.7 százaléka a dunántúli dombos vidéken van, egyharmadrész esik az Alföldre, míg az északi dombos vidéken az ország gyümölcsfáinak csak nem egészen egyharmad része található.

A különböző gyümölcsfák közül a meggy, kajszinbarack és eperfa az Alföldön, a cseresznye és szilvafa az északi megyékben fordul elő a leg-sűrűbben.

Terményfőzde

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Buza októberre 19.87, 19.98, 19.99, 19.90, 19.80, 19.92, 19.85, zárlat 18.84—19.86, zárlat 19.84—19.86, márciusra 21.85, 21.90, 21.86, 21.89, 21.80, 21.82, 21.70, 21.66, zárlat 21.65—21.66.
Rozs októberre 12.75, 12.82, 12.70, 12.74, 12.70, 12.60, 12.65, zárlat 12.58—12.60, márciusra 14.10, 14.12, 12.14, 12.15, 12.16, 12.10, 12.00, 13.95, zárlat 13.92—13.93.
Tengeri júliusra 16.30, 16.40, 16.45, 16.20, 16.00, zárlat 16.00—16.10, aug. 15.80, 15.85, 15.95, 16.04, 16.05, 16.00, 15.90, 15.75, zárlat 15.77—15.80.
A Budapesti Árúfőzde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai (uj) 77 kg 19.90—20.05, 78 kg 20.05—20.20, 79 kg 20.25—20.40, 80 kg 20.30—20.45, felső tiszai (uj) 77 kg 19.20—19.40, 78 kg 19.35—19.55, 79 kg 19.55—19.75, 80 kg 19.60—19.80, fejmegyei (uj) 77 kg 18.95—19.05, 78 kg 19.10—19.20, 79 kg 19.30—19.40, 80 kg 19.35—19.45, tiszai (ó) 77 kg 19.70—19.30, 78 kg 19.80—20.10, 79 kg 20.00—20.20, 80 kg 20.10—20.30, felsőtiszai (ó) 77 kg 19.10—19.40, 78 kg 19.30—19.60, 79 kg 19.50—18.80, 80 kg 19.60—19.90, egyéb (ó) 77 kg 18.90—19.10, 78 kg 19.10—19.30, 79 kg 19.30—19.50, 80 kg 19.40—19.60.
Pestvidéki rozs 11.50—11.65, egyéb rozs 11.50—11.65, tak. árpa I. 13.75—14.00, tak. árpa II. 13.50—13.75, árpa (uj) 13.40—14.00, repce 26.00—26.50, tiszai tengeri 16.50—16.65, egyéb tengeri 16.30—16.50, zab I. 16.75—17.25, zab II. 16.25—16.75, korpá 9.20—9.50.

Szerkesztői üzenetek

Egy érdeklődő. Simon István igazgató jelenlegi lakása Kossuth-kert, Lachner uccá.

HASZONBÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Vámospécs község tulajdonát képező és határában fekvő Villongó és Kőrises elnevezésű ingatlan hatszáz kat. hold, július hó 29-én, délelőtti 10 órakor megtartandó árverésen, hat évre bérbeadják. Árverési feltételek a vármegyei tisztifőügyész hivatalában, (Vármegyeháza és a községi főjegyzőnél megtekinthetők).
Vámospécs, 1930. évi július 14-én.
Hentes Sándor főjegyző.

Magyarországon is kapható a Norvég-jégszesz.

Télen-nyáron mindenkinek nélkülözhetetlen. -- Üdít, hűsít, frissít, idegeinek új erőt ad. Környezetet illatosít. Zsebben hordozható üveg

68 fillér.

Norvég krém. Bőrifjító találmány. -- Norvég puder, vizálló. Norvég hajszesz, vitaminos készítmény, világmárka.

Követelje mindenütt.

Telep: Budapest, Sziv ucca 15. szám

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 783 nyújt felvilágosítást.

Allást keresők

Középkorú
jó megjelenésű két nő gazdaasszonynak ajánlkozik. háztartásban, tökéletesen jól főz, esetleg bizalmi állásba. — Kut ucca 94. 719

Intelligens
arilány nevelőnőnek ajánlkozik vidékre. — „Urilány” jelígre. 712

Allást keresők férfiak

Cseke Antal
vas, fűszer- és porcelánedényekben jártas kereskedő aug. hó 1-ére állást keres. Cím Nádudvar, Neyrges ut 953. szám. 702

Betöltendő állások részére

Fehérnemű
és felsőruha varrónők. állandó munkát kaphatnak, Dégenfeld-tér 6. szám. rőfösület. 734

Üvegmosó elány,
szikvizgyárba felvétetik. Kórház ucca 1. sz. szám. 735

Kenyereslány
felvétetik a Nagyerdei Vigadóba. 708

Elárusító
jó megjelenésű, akinek az Attila tér környékén ismerettség van, kenyérüzletbe felvétetik. Maróthy harmineklenc. 706

Bejárónők
keresek fiatal leányt vagy háztartást nem vezető asszonyt délelőtt és délutánra ebédkösz nélkül. Jelenkezni 8—10-ig lehet Dobozy u. 17 825

Betöltendő állások férfiak részére

Cipészsegéd,
ki most szabadult, vegyes munkára felvétetik. Csapó ucca 99 725

Üveg
kifutófiu felvétetik. — Fűszerüzlet, Csapó u. 99. sz. 710

Tisztességes
megbízható gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik aug. 1-ére. Szent Anna u. 9 705

Üzletvezető
fűszerfió vezetésére. — óvadékkal felveszek Borusz István, Rakovszky u. 21 sz. 659

Cipészsegédek
állandó munkára felveszek. Hunyadi u. 18. Nagy. 715

Egy kereskedősegéd azonnali belépésre felvétetik, kirakatrendező — előnyben. — Cím Lehoczkv József, Derecske 700

Két cipészsegéd felvétetik. Kishegyesi ut 8. Piros. 711

Fűszerasztal
fizetéssel felvétetik, Glück, Magoss György-tér 9. szám. 159—VII—27

Egy kifutófiu felvétetik. — Varga u. 30. Fűszerüzlet. 707

Gazdasági eszközök

Eladó szivó-nyomó, kerek kutszivattyú. Hatvan u. 4b. sz. 698

Bútorok

Háló, ebédlőbútor, többféle más bútorok, villanylüsterek, olajképek, s vázák, ingaóra, edények. eladók, Arany János ucca 54. szám. földszint 2. 724

Egy tele háló, új, nem volt használatba, csak be volt raktározva, azonnal eladó. Cím a kiadóban. 723

Eladó ágy, asztal, szék, mosdó, virágcserepek. Cím a kiadóban. 697

Eladó gyermekágy fehérrefestett. Erzsébet u. 79. 703

Oktatás

Gyorsírást, gépirást tanítok, ki próbált könnyű mód szerrel, Darabos ucca 1. szám, első emelet. 1766 VIII—23

Németül, franciául olcsón tanulhat, Rothermere ucca 27. alatt. 376

Kétéves ó-bor, 64 fillér, öt liter vételnél 60 fillér, gyöngösi Otelló, vörös 80. öt liter vételnél 76, nemes kádár 100, öt liter vételnél 90 fillér. Glück csemge és borüzlet, Magoss György-tér 9. sz. Tanuló felveszek és mézet veszek 16. sz. 15

Autó, motor, kerékpár

Személyautó
kiváló amerikai márka, hat hengeres, jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 311

Ajánlat

Gallérokat, ingeket legszebben, legolcsóbban tisztítok, 4 nap alatt, Budapesti képviselet, Simonffy ucca 7. szám 1125 12-31

PADLOLAKK magasztényű, legszebb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern testék. üzletben. Debrecen. — Piac u. 10. Bikkával szemben. — Ugyanott poloska-, svábbogár patkány- és egérintő megbízható minőségben kapható

Szemüvegek készítője, orvosi receptre is, Nagy Kálmán látszerész, Piac ucca 73. szám. Pauló vésnökknél. Javítások szak szerűen készülnek. 688—8—27

Órjavítás
2 évi jótállással, szak szerűen, olcsón, Bercsényi órásnál. Csapó 38. Iparostanonciskolával szemben. 717

Ablakok jobbműködőek és egyszerűbbek, továbbá hármass, ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán telepen, Nagyvárud u. 14. Miklós ucca végén 5a—31

Jóházikoszt kapható, Darabos ucca 1. szám, első emelet. 21 VIII 24

Fehérneműhímzés, varrás, monogramozás, előrajzolás a legújabb munka olcsón. Fazekas előnyomda, kézimunkaüzlet, Szent Anna 6. szám. 128—7—31

Nád
1500 kése jutányos árban kapható Balogh és Vértessy téglagyár. — Telefon 318 1838 7-31

Tégla
legjobb minőségű, bármily mennyiségben, a legjutányosabb árban házhoz szállítva kapható Balogh és Vértessy téglagyár Telefon 318 1837-7-31

Udvari
egy szoba, konyha kiadó. Darabos 9. 722

A Favorit, molykár elleni védő ruhazsák előnyéről az utolsó apróhirdetésben olvashat 264-7-25

Takarékosság
könyvecskéjével, készpénz áron vásárolhat órát, ékszert, hathavi részletfizetésre Engel László ékszerésznél — Piac ucca 52. szám. 23—7—25

100—1200 pengő árúbiztosítékkal úgy nőnek vagy férfinek könnyű foglalkozású — üzletet azonnal berendezek. Szaktudás nem szükséges. Naponta 10 pengőt kereshet. Cím a kiadóhivatalban. 709

Aranyat, zálogcédulát, briliánst a legmagasabb árban veszek. Bercsényi órás, Csapó u. 38. Iparostanonciskolával szemben. 718

Kereslet

Üvegeket veszek Glück, Magoss György tér 9. szám. h 20—8—26

Keresek a belvárosban nagyobb családiházat megvételre, esetleg november elsejei bérletre, Dienes iroda Fűvészkert ucca 16. szám.

Cséplésre elevátoros gépet keresek. Értekezni. Kossuth u. 46. 714

Lakás kereslet

Keresek a külsőségen egy olyan sezerény lakást, melyik havinta hat pengőbe kerülne. Leveleket „hat pengő” jelígre a kiadóba. xx—333

Szép
2—3 szobás lakást fürdőszobával keresünk sürgősen a központban. Telefon 14—27. 720

Kiadó lakás

Kátszobás lakás, csendes udvarban, hozzavalókkal kiadó, Bethlen ucca 27. szám. 729

Kiadó
azonnal két szoba, előszoba, konyha, üvegeztet veranda, mellékhelyiségekkel. Epresskert ucca 7 732

Kiadó
egy szoba, konyha, aug. hó elsejére, Sz. Papp István ucca 24. szám, Homokkert. 728

Háromszobás
szép uccai lakás, 1-ére kiadó, Csapó ucca 88. szám. 731

Kiadó
udvarnyíló szoba magános nőnek, vagy gyermektelen házaspárnak Sarok u. 12 x

Két szoba, konyha elsejére kiadó. Megtekinthető a délutáni órákban. Pácsiirta 56. 701

Három
szoba, üveges veranda, konyhas lakás elsejére kiadó. Csokonai 15. 710

Kiadó
egy szép modern uccai szoba, konyha, mellékhelyiségekkel aug. hó 1-ére. Nagyvárud u. 10. (Volt Szív u. 716

Kétszobás
uccai lakás kiadó. — Homok u. 139. 500

Egy szoba, konyha, speiz, auguszt. hó elsejére kiadó, Rothermere ucca 25. sz. 673

Uccai
háromszobás, parkettes, teljesen izolált lakás, fürdő, elő- cseléd-szobával stb. mellékhelyiségekkel, — mely irodának és rendelőknek is alkalmas, azonnal átadó, Piac ucca 64. szám. 682

Piac 19.
Egy I. emeleti 2 szobás irodahelyiség rendelőknek, műteremnek, varrodának azonnali kiadó. Egy földszinti 4 szobás lakás aug. 1-ére kiadó Marx, Piac 44. 636

Három szoba
mellékhelyiségekkel — külön udvarral, kerttel, Harsányi G. u. 15. aug. 1-ére kiadó. Értekezni Eötvös u. 64 652

Kiadó
földszintes 2—3 szobás lakás. Arany János u. 14 szám. 660

Magas
földszintes, háromszobás, verandás lakás azonnal kiadó, Mezőszena ucca 26. Dv

Hatvan
pengőért kiadó Párces 19. alatt kettő szoba, konyha, kamara. 382

Egy szoba, konyha, spájz kiadó. Vörösmartv 26. Értekezni ugyanott, hául az udvarban. 402

Ötszobás lakás a Kossuth ucca 45 szám alatt minden kényelemmel augusztusra kiadó Értekezni: Kossuth u 15 18w

Két
uccai parkettes szoba fürdőszoba, előszoba augusztus 1-re kiadó. Nyugoti ucca 48. 484

Butorozott szoba

Különbejárátú
butorozott szoba, lakó nélküli udvarban, nő, vagy férfinak kiadó, Bercsényi ucca 37. sz. 658

Különbejárátú
s ézpvilágos ltszta butorozott szoba, parkírozott udvarban, olcsón kiadó. Rothermere ucca 20 sz. 7—8

Különbejárátú
butorozott szoba, Hatvan ucca 33 szám alatt kiadó. Értekezni lehet Hatvan ucca 36. szám, második lakás. Fialtárnak nagyon alkalmas. xx 264 7-25

Kiadó
Poroszlai út 12. szám alatt három szoba, s konyha, nagy veranda, állandó lakásnak 1-ére egy szoba, előszobával azonnal. 726

Különbejárátú
csinosan butorozott uccai szoba fürdőszobaiaszinnalatt kiadó. Simonffy 38. 713

Csinosan
butorozott uccai szoba kiadó. Darabos 9. 721

Üzlet, máhely, raktár

Uriszabóüzlet.
felszereléssel, vagy üresen kiadó. Berendezés eladó, Bethlen u. 27. szám. 730

Üzlethelyiség
Rákóczy uccával szemben, Csapó ucca 41. szám alatt kiadó. Értekezni lehet kizárólag Szent Ann ucca 7. sz. 733

Üzlethelyiség
több, igen forgalmas ucca torkolatában sarokon álló házban, aug. hó elsejére kiadó. — Eötvös ucca 66. szám. IV B

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, esetleg társba is Arany János ucca 7. szám. Értekezni lehet a kereszt-épületben w

Eladó ingóság

Vadászok!
Eladó egy jóállapotban levő 16-os kakasos két csövű vadászfegyver és egy alig használt 6-os Mauser golyvós flóbert. Cím a kiadóban. 699

Eladó ház

Eladó
Kuruc ucca 110—7. sz. nagyon jó új nagy szoba, előszoba, konyhas Teremi-féle ház, nagy gyümölcsös kerttel, s rendezett udvarral, — Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16.

Eladó
Nap uccán családi ház 24 holdas tanvás birtok, Poroszlai úton villa-telek. Értekezni lehet: Nap ucca 4. szám. Telefon: 12-83. szám. 1708 VIII—17

Eladó
a Homok ucca 48. sz. ház, teljesen kiürítve. 637-8-27

Más kárán tanuljon!
Millió értékű finom ruhák válnak hasznavehetetlenné a moly- és a porkárok miatt. A szabadalmazott „Favorit” ruhazsák, bundazsák a moly által elpusztítja, gyűrődéstől, portól óv, évekig eltart, különös kezelése nincs, illata nem kellemetlen. Ára 150—350 P méret szerint. — „Favorit” elárusítás: Kőrözi főelárusítás: „Favorit Áruház”. Csapó u. 18 Prospektus díjtalan! 264 7-25